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Zarizeni Bellman Visit 868 Bridge, BE1520

Dékujeme vam, ze jste si vybrali vyrobek od spolecnosti Bellman & Symfon.

Systéem Bellman Visit 868 zahrnuje Fadu radiovych vysilacu a prijimacii. Vysilace detekuji

ruzné uddalosti v okoli a vysilaji radiovy signal do prijimacu. Prijimace tento signal
prijimaji a poskytuji signalizaci prostrednictvim svétla, zvuku nebo vibraci.
Vysilac rozhoduje, jaky typ svételné, zvukové nebo vibracni signalizace by mél byt
aktivovan, aby byl ditvod signalizace jasny.

Nejprve si prectéte celou uzivatelskou prirucku a potom zacnéte instalovat systém.
Tlustrace systéemu Bellman Visit 868 naleznete na vnitrni strané chlopni.

Takto pracuje zariezni Bellman Visit 868 Bridge

Zatizeni Bellman Visit 868 Bridge piedava signaly mezi systémy Bellman Visit a Bellman Visit
868. Pouzijete-li zafizeni Bellman Visit 868 Bridge, mizete zaroven pouzivat vyrobky starsiho i
nov¢jsiho systému.

Zaciname
Rozbaleni, instalace a vyzkouseni jednotky

1. Otevtete kryt baterie (7). Zapojte napajeci jednotku do zasuvky (6), vlozte jednu zalozni
baterii, bud’ alkalickou baterii 6LR61 nebo lithiovou baterii 6F22, a zaviete kryt baterie.

2. Stisknéte testovaci tlacitko (2). Na zatizeni Bellman Visit 868 Bridge se rozsviti LED dioda
(1), coz oznacuje, ze jednotka vysila radiovy signal. Piijimace Bellman Visit 868 a Bellman Visit
budou signalizovat piijem dvefniho signalu.

3. Zatizeni Bellman Visit 868 Bridge se pfipeviuje na zed’ bud’ pomoci samolepici pasky Velcro
nebo na nasténny drzéak (9) Sroubem, ktery je soucasti dodavky. Pokud je pouzita paska Velcro,
muizete oCistit zed’, na kterou bude vysila¢ umistén, pomoci pfilozené vlhké utérky. Zatizeni
Bellman Visit 868 Bridge 1ze rovnéz umistit na rovny povrch, napft. na stil, ale neméli byste ho
pokladat na podlahu.

Funkce

Obecné

Zatizeni Bellman Visit 868 Bridgeje vyrobek pro vnitini pouziti, ktery funguje jako piekladac
predavajici radiové signaly mezi systémy Bellman Visit a Bellman Visit 868. Pouzijete-li zafizeni
Bellman Visit 868 Bridge, mizete zaroven pouzivat vyrobky star§iho i novéjsiho systému.
Systém Belman Visit nebude mit pochopitelné stejné Sirokou skalu novych moznosti signalizace
jako novy systém Bellman Bisit 868, ale systém bude vysilat signaly.
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Napajeci zdroj
Jestlize je zafizeni Bellman Visit 868 Bridge aktivovano, dioda LED (1) normalné sviti zelené. To
znamena, ze zalozni baterie je v dobrém stavu.
Pokud kontrolka LED (1) blika zlut¢, znamena to, Ze baterie je vybitd a je nutno ji vymenit.
Pouzivejte pouze baterie 6LR61 (alkalicka) nebo 6F22 (lithiova).
Kdyz je zatizeni Bellman Visit 868 Bridge pfipojeno k jednotce napajeni, kontrolka LED sviti
nepietrzité zeleng, a blika, kdyz ptijima ¢i vysila radiové signaly.

Zatizeni Bellman Visit 868 Bridge také funguje jako multifunkéni vysila¢, bud’ pomoci tlacitka
nebo pomoci vstupu pro externi kabel. Tlacitko i externi kabel 1ze detekovat samostatné a vysilat
do ptijimact systému Bellman Visit 868 rtizné vzorky signalti podle toho, ¢im bylo aktivovano
zatizeni Bellman Visit 868 Bridge. Existuje fada moznosti, jak ptipojit zatizeni Bellman Visit 868
Bridge k riznym aplikacim.

Radiovy kli¢

Pfi dodani jsou vSechny jednotky Bellman Visit a Bellman Visit 868 nastaveny na stejny radiovy
kli¢. Pokud maji sousedi podobny systém, mizete zménit nastaveni na jiné radiové klice, aby

se systémy vzajemné neovliviiovaly. Jestlize pouZijete pfepinac radiovych kanald (5) ke zméné
radiového kanalu tohoto vysilace, musite rovnéz zménit nastaveni vSech ostatnich jednotek systému
Bellman Visit 868 a Bellman Visit na stejny radiovy kanal. Informace naleznete v uzivatelské
ptirucce prislusné jednotky.

Indikatory a signaly
Systémové indikatory

Dioda LED (1) blika, kdyz zatizeni Bellman Visit 868 Bridge vysila nebo pfijima radiové signaly.



Odstranovani problému

Problém

Reseni

Pti aktivaci vysilace testovacim tlacitkem se nic
nestane.

» Zkontrolujte, zda je spravné pfipojen napajeci
zdroj.

» Pokud neni pfipojena napajeci jednotka, vyménte
zalozni baterii. Pouzivejte pouze alkalické baterie
6LR61 nebo lithiové baterie 6F22.

Ujistéte se, zda je spravné ptipojen napajeci zdroj.

Pfijimac signalizuje, kdyZz neni aktivovan zadny
vysilac.

» Zmeénte radiovy kli¢ ve v§ech jednotkach v
systému. Dalsi informace naleznete v ¢asti Funkce/
Radiovy klic.

Pti aktivaci zafizeni Bellman Visit 868 Bridge blika
kontrolka (1) zluté!

* Vyméite zalozni baterii. Pouzivejte pouze
alkalické baterie 6LR61 nebo lithiové baterie 6F22.
Ujistéte se, zda je spravné pripojen napajeci zdroj.

Jestlize je zatizeni Bellman Visit 868 Bridge
aktivovano, avsak pfijimace nereaguji,blika
kontrolka (1) zelené.

« Zkontrolujte baterie v pfijimacich.

» Zkontrolujte, zda pfijimace nejsou umistény ptilis
daleko tim, ze je pfemistite blize k zafizeni Bellman
Visit 868 Bridge.

e Zkontrolujte, zda je zafizeni Bellman Visit 868
Bridge nastaveno na spravny radiovy kli¢. Dalsi
informace naleznete v ¢asti Funkce/Radiovy klic.

1. LED dioda. Kombinovany indikator vysilani
a zalozni baterie. Dalsi informace naleznete v
¢asti Indikatory a signaly.

2. Testovaci tla¢itko/tlacitko

3. Externi kabel.

4. Ptepinac signalu

5. Pfepinac radiovych kanala
6. Konektor napajeciho zdroje
7. Kryt baterii

8. Nasténny drzak

Dalsi informace o produktu v angli¢ting naleznete v ¢asti Appendix.



Bellman Visit 868 Bridge BE1520

Vielen Dank, dass Sie sich fiir Produkte von Bellman & Symfon entschieden haben.

Das Bellman Visit 868-System besteht aus verschiedenen Funksendern und
Funkempfdngern. Die Sender erkennen verschiedene Gerdusche aus der Umgebung und
senden ein Funksignal an die Empfinger. Die Empfinger empfangen dieses Signal und
reagieren durch eine Leuchtanzeige, einen Ton und/oder eine Vibration.

Der Sender entscheidet, welche Art von Leuchtanzeige, Ton oder Vibration ausgegeben
werden soll, sodass der Benutzer die Ursache des Signals erkennen kann.

Lesen Sie zundchst die Gebrauchsanweisung durch, bevor Sie mit der Montage des
Systems beginnen.

Siehe auch die Abbildung des Bellman Visit 868-Systems auf der Umschlaginnenseite.

So funktioniert die Bellman Visit 868 Bridge

Die Bellman Visit 868 Bridge iibermittelt Signale zwischen dem Bellman Visit-System und dem
Bellman Visit 868-System. Mit Hilfe der Bellman Visit 868 Bridge kann man auf diese Weise
Produkte aus dem alten und dem neuen System zusammen verwenden.

Erste Schritte
Gerat auspacken, montieren und in Betrieb nehmen

1. Offnen Sie das Batteriefach (7). SchlieBen Sie das Netzteil am Anschluss (6) an, legen Sie eine
Sicherheitsbatterie (entweder eine Alkalibatterie des Typs 6LR61 oder eine Lithiumbatterie des
Typs 6F22) in das Batteriefach ein und schlieBen Sie den Deckel.

2. Driicken Sie die Priiftaste (2). Die LED (1) leuchtet um anzuzeigen, dass die Bellman Visit 868
Bridge ein Funksignal sendet. Die Empfianger des Bellman Visit 868- und des Bellman Visit-
Systems sollten ,,Tiirsignal“ anzeigen.

3. Montieren Sie die Bellman Visit 868 Bridge entweder mit Hilfe des selbstklebenden
Klettverschlussstreifens oder mit Hilfe der Wandkonsole (8) und der mitgelieferten Schraube an
der Wand. Wenn Sie den Klettverschluss verwenden, sollten Sie die Wand an der entsprechenden
Stelle mit dem mitgelieferten feuchten Tuch abwischen. Sie kdnnen die Bellman Visit 868 Bridge
auch auf einer ebenen Fliche aufstellen, wie z. B. einem Tisch, Sie sollten sie jedoch nicht auf den
Boden legen.

Funktion

Allgemeines

Die Bellman Visit 868 Bridge, BE1520, ist ein Produkt fiir den Innengebrauch, das wie ein
Dolmetscher funktioniert, der Radiosignale zwischen dem Bellman Visit- und dem Bellman
Visit 868-System iibertragt. Mit Hilfe einer Bellman Visit 868 Bridge kann man auf diese Weise
Produkte aus dem alten und dem neuen System zusammen verwenden.

Das Bellman Visit-System verfiigt natiirlich nicht {iber dasselbe breite Spektrum an neuen
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Anzeigemdoglichkeiten wie das neue Bellman Visit 868-System, das System gibt jedoch Signale aus.

Die Bellman Visit 868 Bridge kann auch {iber den Druckknopf sowie einen Eingang zur dulleren
externen Auslosung als Multifunktionssender eingesetzt werden. Die Priiftaste und der &uf3ere
externe Ausloser konnen separat erkannt werden und verschiedene Signalmuster an die Empfénger
im Bellman Visit 868-System senden, je nachdem, wodurch die Bellman Visit 868 Bridge aktiviert
wurde. Hierdurch ergibt sich eine unglaubliche Vielzahl von Mdglichkeiten, die Bellman Visit 868
Bridge in verschiedene Anwendungen einzubinden.

Funkkanal

Bei der Lieferung sind alle Bellman Visit- und Bellman Visit 868-Produkte auf denselben
Funkkanal eingestellt. Sollten Sie einen Nachbar haben, der dasselbe System verwendet, konnen
Sie den Funkkanal dndern, um eine Storung des Systems zu vermeiden. Wird der Funkkanal dieses
Senders mit Hilfe des Funkkanalschalters (5) gedndert, muss derselbe Funkkanal auch bei allen
anderen Einheiten innerhalb des Bellman Visit- und des Bellman Visit 868-Systems eingestellt
werden. Einzelheiten entnehmen Sie der entsprechenden Gebrauchsanweisung.

Anzeigen und Signale
Systemanzeigen

Die LED (1) blinkt, wenn die Bellman Visit 868 Bridge Funksignale sendet oder empfangt.

Stromversorgung

Wenn die Bellman Visit 868 Bridge an das Netzteil angeschlossen ist, zeigt die LED griines
Dauerlicht, nur wenn Funksignale empfangen oder gesendet werden, blinkt sie kurz auf.

11
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Fehlersuche (Kurziibersicht)
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Symptom

MaBnahme

Nichts geschieht, wenn der Sender mit der Priiftaste
aktiviert wird.

+ Uberpriifen, ob das Netzteil korrekt angeschlossen
1st.

« Sicherheitsbatterie wechseln, wenn das Netzteil
nicht angeschlossen ist. Nur eine Alkalibatterie des
Typs 6LR61 oder eine Lithiumbatterie des Typs 6F22
verwenden.

Sicherstellen, dass das Netzteil korrekt
angeschlossen ist.

Die Empfanger im System geben Signale ohne
Anlass.

Die LED (1) blinkt gelb, wenn die Bellman Visit 868
Bridge aktiviert wird.

* Sicherheitsbatterie wechseln. Nur eine
Alkalibatterie des Typs 6LR61 oder eine
Lithiumbatterie des Typs 6F22 verwenden.
Sicherstellen, dass das Netzteil korrekt
angeschlossen ist.

Die LED (1) blinkt griin, wenn die Bellman Visit 868
Bridge aktiviert wird, die Empfanger geben jedoch
kein Signal aus.

 Batterie der Empféanger iiberpriifen.

* Sicherstellen, dass die Empfanger nicht zu weit von
der Bellman Visit 868 Bridge entfernt sind.

* Sicherstellen, dass die Bellman Visit 868 Bridge
auf den richtigen Funkkanal eingestellt ist. Siehe
auch Funktion/Funkkanal.

¢ Funkkanal aller Einheiten des Systems
auswechseln. Siehe auch Funktion/Funkkanal.

1. LED. Kombinierte Sende-
/Sicherheitsbatterieanzeige. Weitere
Informationen finden Sie unter Anzeigen und
Signale.

2. Priiftaste/Druckknopf

3. AuBerer externer Ausléser

SR NN

. Signalschalter
. Funkkanalschalter
. Anschluss fiir Netzteil

Batteriefachdeckel

. Wandkonsole

Nahere Informationen zu diesem Produkt auf Englisch finden Sie im Appendix.
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Bellman Visit 868 Bro, BE1520

Tak, fordi du har valgt produkter fra Bellman & Symfon.

Bellman Visit 868-systemet bestar af et antal radiosendere og -modtagere. Senderne
registrerer forskellige heendelser i det omgivende omrdde og sender et radiosignal til
modtagerne. Modtagerne opfanger dette signal og indikerer i overensstemmelse hermed
via lys, lyd og/eller vibration.

Senderen bestemmer, hvilken type lys, lyd eller vibration der skal afgives, sa arsagen til
indikeringen kan konstateres.

Gennemlces hele brugermanualen, og pabegynd forst derefter installationen af systemet.
Se illustrationen af Bellman Visit 868-systemet pd indersiden af omslaget.

Sadan fungerer Bellman Visit 868 Bro

Bellman Visit 868 Bro overferer signaler mellem Bellman Visit-systemet og Bellman Visit 868-
systemet. Med en Bellman Visit 868 Bro er det saledes muligt at bruge produkter fra det gamle og
det nye system side om side.

Sadan kommer du i gang
Udpakning, installation og afprevning af enheden

1. Abn batteridzkslet (7). Tilslut stromforsyningen til soklen (6), iszt et back-up-batteri — enten
et 6LR61 alkaline eller et 6F22 litium-batteri — og luk batterikammeret.

2. Tryk pa testknappen (2). Bellman Visit 868 Bro teender LED’en (1) for at indikere, at enheden
sender et radiosignal. Bellman Visit 868- og Bellman Visit-modtagerne indikerer dersignalet.

3. Monter Bellman Visit 868 Bro pa vaggen enten vha. det selvklebende Velcro-band eller
ophangt pa vegbeslaget (8) med den medfelgende skrue. Hvis Velcro-bandet anvendes, kan
vaeggen, som senderen skal monteres pa, rengeres med den medfelgende vadserviet. Bellman
Visit 868 Bro kan ogsé placeres pa en plan overflade, f.eks. et bord, men det ber undgas at placere
den pa gulvet.

Funktion

Generelt

BE1520 Bellman Visit 868 Bro er et produkt til indenders brug, der fungerer som fortolker, og
som overforer radiosignaler mellem Bellman Visit- og Bellman Visit 868-systemer. Med en
Bellman Visit 868 Bro er det sédledes muligt at bruge produkter fra det gamle og det nye system
side om side.

Bellman Visit-systemet har naturligvis ikke samme brede udvalg af indikeringsmuligheder som

15
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det nye Bellman Visit 868-system, men systemet vil udsende signaler.

Bellman Visit 868 Bro fungerer ogsa som multifunktionssender, enten via en trykknap eller via

en indgang til en udvendig ekstern udleser. Trykknappen og den udvendige eksterne udleser kan
registreres separat og sende forskellige signalmenstre til modtagerne i Bellman Visit 868-systemet,
athengigt af hvad der har aktiveret Bellman Visit 868 Bro. Der findes en raekke forskellige
muligheder for at tilslutte Bellman Visit 868 Bro til diverse anvendelser.

Radionggle

Fra fabrikken er alle Bellman Visit- og Bellman Visit 868-produkter indstillet til den samme
radionegle. Hvis en nabo har et lignende system, er det muligt at skifte til en anden radionegle,

sa de to systemer ikke pavirker hinanden. Hvis radionegleomskifteren (5) bruges til at skifte
radionegle pa denne sender, skal alle andre enheder i Bellman Visit 868-systemet og Bellman Visit-
systemet ogsa @ndres til samme radionggle. Se brugermanualen til den relevante enhed.

Indikatorer og signaler
Systemindikatorer

LED’en (1) blinker, nar Bellman Visit 868 Bro sender eller modtager radiosignaler.

17
Stremforsyning

Nar Bellman Visit 868 Bro aktiveres, blinker LED’en (1) normalt grent. Det betyder, at back-up-
batteriets tilstand er god.

Hvis LED’en (1) blinker gult, betyder det, at back-up-batteriet er afladt og skal udskiftes. Brug
kun batterier af typen 6LR61 (alkaline) eller 6F22 (litium).

Nar Bellman Visit 868 Bro er tilsluttet til stromforsyningen, lyser LED’en konstant grent, bortset
fra nar den modtager eller sender radiosignaler, hvor LED’en blinker.



Fejlsagning i korte traek

Problem

Lasning

Der sker ingenting, nar senderen aktiveres med
testknappen.

» Kontrollér, at stremforsyningen er tilsluttet
korrekt.

 Hvis stremforsyningen ikke er tilsluttet, skal back-
up-batteriet udskiftes. Brug kun batterier af typen
alkaline 6LR61 eller litium 6F22.

Serg for, at stremforsyningen er tilsluttet korrekt.

Modtageren signalerer, selv om der ikke aktiveres en
sender.

« Skift radionegle pa alle enheder i systemet.
Yderligere oplysninger findes under Funktion/
radionegle

LED’en (1) blinker gult, nar Bellman Visit 868 Bro
er aktiv!

» Udskift back-up-batteriet. Brug kun batterier af
typen alkaline 6LR61 eller litium 6F22.
Serg for, at stromforsyningen er tilsluttet korrekt.

LED’en (1) blinker grent, nir Bellman Visit 868 Bro
aktiveres, men modtagerne reagerer ikke.

e Kontrollér batterierne i modtagerne.

» Kontrollér, at modtagerne ikke er placeret for langt
vaek, ved at flytte dem taettere pad Bellman Visit 868
Bro.

¢ Kontrollér, at Bellman Visit 868 Bro er indstillet
til den korrekte radionegle. Yderligere oplysninger
findes under Funktion/radionegle.

1. LED. Kombineret transmissions- og back-up-
batteriindikator. Yderligere oplysninger under
Indikatorer og signaler

2. Testknap/trykknap

3. Udvendig ekstern udleser.

4. Signalomskifter

5. Radionegleomskifter

6. Tilslutningsbesning til stremforsyning
7. Batterideksel

8. Vagbeslag

Yderligere oplysninger om produktet (engelsk tekst) findes i appendix.
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Puente Bellman Visit 868, BE1520

Gracias por elegir los productos de Bellman & Symfon.

El sistema Bellman Visit 868 se compone de varios transmisores y receptores de radio.
Los transmisores detectan distintos eventos en el drea y transmiten una senal de radio
a los receptores. Los receptores recogen la sefial y generan indicaciones utilizando luz,
sonido y/o vibraciones.

El transmisor determina el tipo de luz, sonido o vibracion que se activara para que la
razon de la indicacion sea evidente.

Antes de empezar a instalar el sistema, lea el manual del usuario de principio a fin.
Consulte la ilustracion del sistema Bellman Visit 868 en el interior de la tapa.

Asi funciona el puente Bellman Visit 868

El puente Bellman Visit 868 transmite sefiales entre el sistema Bellman Visit y el sistema Bellman
Visit 868. Por lo tanto, con el puente Bellman Visit 868 puede utilizar productos del sistema
antiguo y del sistema nuevo a la vez.
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Primeros pasos
Desembalaje, instalacion y comprobacion de la unidad

1. Abra la tapa de las pilas (7). Conecte la unidad de alimentacion eléctrica a la toma (6), instale
una pila de reserva —ya sea una pila alcalina 6LR61 o una pila de litio 6F22—y cierre la tapa de la
pila.

2. Pulse el botén de prueba (2). E1 LED (1) del puente Bellman Visit 868 se enciende para indicar
que la unidad esté transmitiendo una sefial de radio. Los receptores Bellman Visit 868 y Bellman
Visit indicaran la senal de puerta.

3. Acople el puente Bellman Visit 868 a la pared utilizando la cinta Velcro autoadhesiva o
colgandolo en el soporte de pared (8) con el tornillo suministrado. Si utiliza la cinta Velcro, la
pared en que se vaya a colocar el transmisor se puede limpiar con el pafio himedo que se incluye.
El puente Bellman Visit 868 también se puede colocar sobre una superficie plana, por ejemplo una
mesa, pero no lo coloque en el suelo.

Funcionamiento

General

El puente Bellman Visit 868 BE1520 es un producto para uso en interiores y funciona como un
intérprete que comunica sefales de radio entre los sistemas Bellman Visit y Bellman Visit 868.
Por lo tanto, con el puente Bellman Visit 868 puede utilizar productos del sistema antiguo y del
sistema nuevo a la vez.

Como es natural, el sistema Bellman Visit no tiene tanta variedad de opciones de indicacion como
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el nuevo sistema Bellman Visit 868, pero el sistema emitira sefiales.

El puente Bellman Visit 868 también funciona como transmisor multifuncional, ya sea mediante
un timbre o mediante una entrada para un disparador externo exterior. El timbre y el disparador
externo exterior se pueden detectar por separado y transmiten distintos patrones de sefial a los
receptores del sistema Bellman Visit 868 dependiendo de qué ha activado el puente Bellman Visit
868. Hay varias opciones para conectar el puente Bellman Visit 868 a distintas aplicaciones.

Canal de radio

Todas las unidades Bellman Visit y Bellman Visit 868 vienen sintonizadas de fabrica en el mismo
canal de radio. Si algtin vecino tiene un sistema similar, puede cambiar a otro canal para que no se
produzcan interferencias entre ambos sistemas. Si utiliza el conmutador de canales de radio (5) para
cambiar el canal en el transmisor, también debe cambiar las restantes unidades del sistema Bellman
Visit 868 y del sistema Bellman Visit al mismo canal de radio. Consulte el manual del usuario de la
unidad pertinente.

Indicadores y sefales
Indicadores del sistema

El LED (1) parpadea cuando el puente Bellman Visit 868 transmite o recibe sefiales de radio.

Alimentacion eléctrica

Cuando el puente Bellman Visit 868 esta activado, normalmente el LED (1) parpadea en color
verde. Esto significa que la pila de reserva esta en buen estado.

Si el LED (1) parpadea en color amarillo, significa que la pila de reserva esta descargada y hay
que cambiarla. Utilice solamente pilas del tipo 6LR61 (alcalina) o 6F22 (de litio).

Cuando el puente Bellman Visit 868 esta conectado a la unidad de alimentacion eléctrica, el LED
esta constantemente en verde, excepto cuando parpadea porque esta recibiendo o transmitiendo
sefiales de radio.

23



Solucién de problemas

Problema

Solucién

Cuando el transmisor se activa con el boton de
prueba no ocurre nada.

» Compruebe que la unidad de alimentacion eléctrica
esta conectada correctamente.

* Si la unidad de alimentacion eléctrica no esta
conectada, cambie la pila de reserva. Utilice
solamente pilas alcalinas 6LR61 o de litio 6F22.
Compruebe que la unidad de alimentacion eléctrica
esta conectada correctamente.

iEl LED (1) parpadea en color amarillo cuando el
puente Bellman Visit 868 esta activado

» Cambie la pila de reserva. Utilice solamente pilas
alcalinas 6LR61 o de litio 6F22.

Compruebe que la unidad de alimentacion eléctrica
esta conectada correctamente.

El LED (1) parpadea en color verde cuando el puente
Bellman Visit 868 esta activado, pero los receptores
no responden.

« Revise la pilas de los receptores.

« Compruebe que los receptores no estan colocados
demasiado lejos acercandolos al puente Bellman
Visit 868.

* Compruebe que el puente Bellman Visit 868 esta
sintonizado en el canal de radio correcto. Si desea
mas informacion, consulte Funcionamiento/Canal
de radio.

El receptor da sefales cuando el transmisor no esta
activado.

« Cambie el canal de radio en todas las unidades
del sistema. Si desea mds informacion, consulte
Funcionamiento/Canal de radio.

1. LED. Indicador combinado de transmision
y pila de reserva. Si desea mas informacion,
consulte la seccion Indicadores y sefiales

2. Boton de prueba

3. Disparador externo exterior

4. Conmutador de sefial

5. Conmutador de canales de radio

6. Conector para alimentacion eléctrica
7. Tapa de las pilas

8. Soporte de pared

Si desea mas informacion sobre el producto en inglés, consulte el Appendix.
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Bellman Visit 868 adapteri, BE1520

Kiitos, ettd valitsit Bellman & Symfonin tuotteita.

Bellman Visit 868 jirjestelmd koostuu radioldhettimistd ja -vastaanottimista.

Ldhettimet havaitsevat erilaisia tapahtumia ympdristossd ja ldhettdvit radiosignaalin
vastaanottimiin. Vastaanottimet poimivat tdmdn signaalin ja ilmoittavat siitd valo-, ddni-
Ja/tai tirindmerkeilld.

Léhetin mddrittdd, millaista valoa, ddntd tai tdrindd tulee kdyttdd, jotta ilmoituksen syy
tulisi selviksi.

Lue ensin koko kdyttéohje ja aloita sitten jdrjestelmdn asentaminen.

Katso sisdkannen kuvaa Bellman Visit 868 jdrjestelmdstd.

Bellman Visit 868 adapterin toiminta

Bellman Visit 868 adapteri siirtdé signaaleja Bellman Visit jérjestelmén ja Bellman Visit 868
jarjestelmain vdlilla. Siksi voit Bellman Visit 868 adapterin avulla kdyttd4 vanhan ja uuden
jarjestelmin tuotteita rinnakkain.

Alkutoimet
Laitteen purkaminen pakkauksesta, asentaminen ja testaaminen

1. Avaa paristokotelon kansi (7). Kytke virtaldhde pistokkeeseen (6), aseta yksi varaparisto
paikalleen, joko alkalityyppinen 6LR61-paristo tai littumtyyppinen 6F22-paristo, ja sulje
paristokotelon kansi.

2. Paina testipainiketta (2). Bellman Visit 868 adapteri sytyttdd LED-valon (1) ilmoittaakseen,
ettd laite ldhettd4 radiosignaalia. Bellman Visit 868 ja Bellman Visit vastaanottimet ilmoittavat
ovisignaalista.

3. Asenna Bellman Visit 868 adapteri seinille joko kadyttdmalld itsekiinnittyvdd tarranauhaa
tai ripustamalla se seinékiinnitystelineeseen (8) mukana toimitetulla ruuvilla. Jos kdytetddn
tarranauhaa, seind, jolle ldhetin halutaan sijoittaa, voidaan puhdistaa mukana toimitetulla
kostealla pyyhkimelld. Bellman Visit 868 adapteri voidaan myds asettaa tasaiselle pinnalle, esim.
poydélle, mutta sen lattialle sijoittamista tulee valttaa.

Toiminta

Yleista

BE1520 Bellman Visit 868 adapteri on sisdkéyttdoon tarkoitettu tuote ja toimii tulkintalaitteena,
joka siirtdd radiosignaaleja Bellman Visit ja Bellman Visit 868 jarjestelmien vélilld. Siksi voit
Bellman Visit 868 adapterin avulla kdyttd4 vanhan ja uuden jédrjestelmain tuotteita rinnakkain.
Bellman Visit jarjestelmissa ei tietenkddn ole yhtéd paljon uusia ilmaisinvaihtoehtoja kuin uudessa
Bellman Visit 868 jérjestelmdssd, mutta jarjestelma ldhettda signaaleja.
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Bellman Visit 868 adapteri toimii myds monitoimildhettimené joko painonapin tai ulkoisen
laukaisimen avulla. Painonappi ja ulkoinen laukaisin voidaan tunnistaa erikseen, ja Bellman
Visit 868 jarjestelmdn vastaanottimiin voidaan ldhettda erilaisia signaalikuvioita riippuen siité,
mikd Bellman Visit 868 adapterin on aktivoinut. Bellman Visit 868 adapterin kytkemiseen eri
sovelluksiin on kéytettidvissd useita vaihtoehtoja.

Radiokaista

Toimitushetkelld kaikki Bellman Visit ja Bellman Visit 868 tuotteet on viritetty samalle
radiokaistalle. Jos naapurisi kdyttdd samankaltaista jirjestelmad, voitte sdétdé jarjestelménne eri
kaistoille, niin etté ette vaikuta toistenne jarjestelmiin. Jos kdytit radiokaistakytkinté (5) tdimén
lahettimen radiokaistan muuttamiseen, kaikki muut Bellman Visit 868 jirjestelmén ja Bellman
Visit jarjestelmén laitteet on muutettava myds samalle radiokaistalle. Katso kunkin laitteen
kidyttoohjetta.

Merkkivalot ja signaalit
Jarjestelman merkkivalot

LED (1) vilkkuu, kun Bellman Visit 868 adapteri ldhettd4 tai vastaanottaa radiosignaaleja

.. .. 29
Tehonsyotto

Kun Bellman Visit 868 adapteri on aktiivinen, LED (1) vilkkuu yleensd vihrednd. Tama
tarkoittaa, ettd varaparisto tai -akku on hyvéssd kunnossa.

Jos LED (1) vilkuttaa keltaista, varapariston tai -akun virta on vdhissé ja se on vaihdettava. Kéyta
ainoastaan 6LR61- (alkalinen) tai 6F22-tyyppisid (litium) paristoja.

Kun Bellman Visit 868 adapteri on kytketty tehonsyottéyksikkoon, LED on jatkuvasti vihred,
paitsi jos se vastaanottaa tai ldhettdd radiosignaaleja, jolloin se vilkkuu.
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Vianmaaritys lyhyesti

Ongelma

Ratkaisu

Mitéén ei tapahdu, kun ldhetin aktivoidaan
testipainikkeella.

« Tarkista, ettd tehonsyottoyksikko on kytketty
oikein.

« Jos tehonsy6ttoyksikkod ei ole kytketty,

vaihda varaparisto tai -akku. Kdytd ainoastaan
alkalityyppisid 6LR61- tai litiumtyyppisid 6F22-
paristoja.

Tarkista, ettd tehonsy6ttoyksikko on kytketty oikein.

Vastaanotin vastaanottaa signaaleja, vaikka ldhetin
ei ole aktiivinen.

LED (1) vilkuttaa keltaista, kun Bellman Visit 868
adapteri on aktiivinen!

» Vaihda varaparisto tai -akku. Kéyté ainoastaan
alkalityyppisid 6LR61- tai litiumtyyppisid 6F22-
paristoja.

Tarkista, ettd tehonsyottoyksikko on kytketty oikein.

868 adapteri on aktiivinen, mutta vastaanottimet
eivit reagoi.

« Varmista, etteivit vastaanottimet ole liian
kaukana, siirtimélld ne ldhemmaés Bellman Visit 868
adapteria.

« Tarkista, ettd Bellman Visit 868 adapteri on
viritetty oikealle radiokaistalle. Katso lisdtietoja
kohdasta Toiminta/Radiokaista

 Vaihda kaikkien jirjestelmin laitteiden
radiokaista. Katso lisétietoja kohdasta Toiminta/
Radiokaista.

1. LED. Yhdistetty ldhetyksen ja varapariston
merkkivalo. Katso lisétietoja kohdasta
Merkkivalot ja signaalit.

2. Testipainike/painonappi

3. Ulkopuolen ulkoinen laukaisin.

4. Signaalikytkin

Katso lisdtietoja tuotteesta englanniksi appendix.

5. Radiokaistakytkin

6. Liitin tehonsyottoyksikkod varten
7. Paristokotelon kansi

8. Seindkiinnike
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Pont Bellman Visit 868 BE1520

Nous vous remercions d’avoir choisi un produit Bellman & Symfon.

Le systeme Bellman Visit 868 compte plusieurs émetteurs et récepteurs radio. Les
émetteurs reconnaissent diverses manifestations ambiantes et envoient un signal radio
aux récepteurs. Les récepteurs captent ce signal et ’indiquent par le biais d’un signal
lumineux, sonore et/ou d’'une vibration.

L’ émetteur détermine le type de lumiere, de bruit ou de vibration a indiquer de fagon a ce
que 'on sache ['origine de I’indication.

Veuillez parcourir le mode d’emploi avant de procéder a I’installation du systéme.

Voir les illustrations du systeme Bellman Visit 868 a I’intérieur de la couverture.

Fonctionnement du Pont Bellman Visit 868

Le Pont Bellman Visit 868 sert d’intermédiaire entre le systeme Bellman Visit et le systeme
Bellman Visit 868. Le Pont Bellman Visit 868 permet d’utiliser des produits de I’ancien systéme et
du nouveau systéme simultanément.

33

Pour commencer
Déballer, monter et tester Uappareil

1. Ouvrez le compartiment de la pile (7). Branchez ’adaptateur secteur (6), placez une pile de
sauvegarde, une pile alcaline de type 6LR61 ou une pile au lithium de type 6F22. Refermez
ensuite le compartiment de la pile.

2. Appuyez sur le bouton test (2). La lampe témoin (1) du Pont Bellman Visit 868 s’allume pour
indiquer que I’appareil envoie un signal radio. Les récepteurs Bellman Visit 868 et Bellman Visit
indiqueront le signal de I’Emetteur de Sonnette de Porte d’Entrée. FR
3. Fixez le Pont Bellman Visit 868 au mur a ’aide de la bande velcro autocollante ou a ’aide de la
fixation murale (8) et des vis jointes. Si I’on opte pour une fixation avec la bande velcro, il convient
de nettoyer au préalable I’emplacement ou vous allez placer ’émetteur, a I’aide de la lingette
fournie. L'on peut également placer le Pont Bellman Visit 868 sur une surface plane, une table par
exemple, mais on évitera de la placer sur le sol.

Fonctionnement

Généralités

Le Pont Bellman Visit 868 BE1520 est un produit pour utilisation intérieure et fonctionne
comme interpréte de signaux radio entre les systemes Bellman Visit et Bellman Visit 868. Le
Pont Bellman Visit 868 permet d’utiliser des produits de I’ancien systéme et du nouveau systéme

simultanément.
Bien entendu, le systéeme Bellman Visit n’offre pas le méme vaste éventail de nouvelles indications
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que le nouveau systéme Bellman Visit 868, mais le systéme émet des signaux.

Le Pont Bellman Visit 868 fonctionne également comme émetteur multifonction par le biais du
bouton-poussoir ou du branchement externe. Le bouton test et le branchement externe peuvent étre
reconnus séparément et émettre divers signaux aux récepteurs du systéme Bellman Visit 868, en
fonction de celui qui active le Pont Bellman Visit 868. Ceci permet de nombreuses possibilités de
connexion avec le Pont Bellman Visit 868 pour diverses applications.

Fréquence radio

A la livraison, tous les produits Bellman Visit et Bellman Visit 868 sont réglés sur la méme
fréquence radio. Si un voisin utilise un systéme semblable, il est possible de changer de fréquence
radio pour éviter que les systémes interférent. Si 'on modifie la fréquence radio de I’émetteur a
l’aide du commutateur de fréquences radio (5), il convient également d’ajuster toutes les autres
unités de son systéme Bellman Visit 868 et de son systéme Bellman Visit sur la méme fréquence.
Voir le mode d’emploi respectif de chaque unité.

Indications et sighaux
Indications du systéme

La lampe témoin (1) clignote lorsque le Pont Bellman Visit 868 émet ou recoit des signaux radio.

Alimentation électrique

A Tactivation du Pont Bellman Visit 868, la lampe témoin (1) clignote normalement en vert. Cela
signifie que la pile de sauvegarde est suffisamment chargée.

Si la lampe témoin (1) clignote en jaune, cela signifie que la charge de la pile n’est plus suffisante
et que la pile doit étre remplacée. N’utilisez qu’une pile de type 6LR61 (alcaline) ou 6F22
(lithium).

Lorsque le Pont Bellman Visit 868 est connecté a I’adaptateur secteur, la lampe témoin s’allume
constamment en vert sauf lorsque ’appareil recoit ou émet des signaux, ce qui la fait clignoter.
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Bref dépannage

Symptome

Solution

Rien ne se passe lorsque j’active ’émetteur avec le
bouton test.

 Vérifiez que I’adaptateur secteur est bien branché.

« Si l’adaptateur secteur n’est pas branché, remplacez
la pile. N’utilisez qu’une pile alcaline de type 6LR61
ou une pile au lithium de type 6F22.

Vérifiez que ’adaptateur secteur est branché
correctement.

Les récepteurs du systéme donnent des signaux sans
raison.

» Changez la fréquence radio de toutes les unités
du systeme. Voir plus loin sous « Fonctionnement/
Fréquence radio ».

La lampe témoin (1) clignote en jaune lorsque le Pont
Bellman Visit 868 est activé !

» Remplacez la pile. N’utilisez qu’une pile alcaline
de type 6LR61 ou une pile au lithium de type 6F22.
Vérifiez que I'adaptateur secteur est

La lampe témoin (1) clignote en vert lorsque le Pont
Bellman Visit 868 est activé mais les récepteurs ne
réagissent pas.

« Contrdlez la pile des récepteurs.

 Vérifiez que les récepteurs ne sont pas trop éloignés
de I’émetteur en les rapprochant du Pont Bellman
Visit 868.

* Vérifiez que le Pont Bellman Visit 868 Bridge est
réglé sur la fréquence radio adéquate. Voir plus loin
sous « Fonctionnement/Fréquence radio ».

1. Lampe témoin. Indicateur combiné pour
I’envoi et la pile de sauvegarde. Voir plus loin
sous « Indications et signaux ».

2. Bouton test/Bouton-poussoir

3. Branchement externe

4. Commutateur des signaux

5. Commutateur de la fréquence radio
6. Prise pour adaptateur secteur

7. Compartiment de la pile

8. Fixation murale

Pour davantage d’informations en anglais sur les produits, voir plus loin sous « Annexe ».
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Bellman Visit 868 Bridge, BE1520

Thank you for choosing products from Bellman & Symfon.

The Bellman Visit 868 System consists of a number of radio transmitters and receivers.
The transmitters detect different events in the surrounding area and transmit a radio
signal to the receivers. The receivers pick up this signal and provide indications using
light, sound and/or vibration.

The transmitter determines what type of light, sound or vibration should be displayed so
that the reason for the indication is evident.

Read through the entire user manual first and then start to install the system.

Refer to the illustration of the Bellman Visit 868 System on the inside of the cover.

This is how the Bellman Visit 868 Bridge works

The Bellman Visit 868 Bridge conveys signals between the Bellman Visit System and the Bellman
Visit 868 System. With a Bellman Visit 868 Bridge, you can therefore use products from the old
and new system side by side.

Getting started
Unpacking, installing and testing the unit

1. Open the battery cover (7). Connect the power supply unit to the socket (6), fit one back-up
battery, either a 6LR61 alkaline or 6F22 lithium type battery, and close the battery cover.

2. Press the Test Button (2). The Bellman Visit 868 Bridge lights up the LED (1) to indicate that
the unit is transmitting a radio signal. The Bellman Visit 868 and Bellman Visit receivers will
indicate the Door Signal.

3. Mount the Bellman Visit 868 Bridge on the wall either using the self-adhesive Velcro tape

or suspended on the wallmount bracket (8) on the screw supplied. If the Velcro tape is used, the
wall on which the transmitter is to be positioned can be cleaned using the enclosed wet wipe. The
Bellman Visit 868 Bridge can also be placed on a level surface, e.g. a table, but you should avoid
placing it on the floor.

Function

General

The BE1520 Bellman Visit 868 Bridge is a product for indoor use and operates as an interpreter,
which conveys radio signals between the Bellman Visit and Bellman Visit 868 systems. With a
Bellman Visit 868 Bridge, you can therefore use products from the old and new system side by
side.

The Bellman Visit System will not of course have the same wide range of new indication options
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as the new Bellman Visit 868 System, but the system will emit signals.

The Bellman Visit 868 Bridge also operates as a multi-function transmitter, either via a pushbutton
or via an input for an Exterior External Trigger. The Pushbutton and the Exterior External Trigger
can be detected separately and transmit different Signal Patterns to the receivers in the Bellman
Visit 868 System depending on what has activated the Bellman Visit 868 Bridge. There is a range of
options for connecting the Bellman Visit 868 Bridge to various applications.

Radio Key

On delivery all Bellman Visit and Bellman Visit 868 products are tuned to the same Radio Key. If
you have a neighbour with a similar system, you can change to different Radio Keys so that you do
not affect each other’s systems. If you use the Radio Key Switch (5) to change the Radio Key on
this transmitter, you must also change all other units in your Bellman Visit 868 System and your
Bellman Visit System to the same Radio Key. Refer to the user manual for the relevant unit.

Indicators and Signals
System indicators

The LED (1) blinks, when the Bellman Visit 868 Bridge transmits or receives radio signals.

41
Power supply

When the Bellman Visit 868 Bridge is activated, the LED (1) normally blinks green. This means
that the back-up battery is in good condition.

If the LED (1) blinks yellow, this means that the back-up battery is flat and must be changed. Only
use a 6LR61 (alkaline) or 6F22 (lithium) type battery.

When the Bellman Visit 868 Bridge is connected to the power supply unit, the LED is constantly
green, apart from when it is receiving or transmitting radio signals when it blinks.
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Troubleshooting in brief

Problem

Solution

Nothing happens when the transmitter is activated
with the test button.

* Check that the power supply unit is connected
correctly.

« If the power supply unit is not connected, change
the back-up battery. Only use an alkaline 6LR61 or a
lithium 6F22 type battery.

Make sure that the power supply unit is connected
correctly.

The LED (1) blinks yellow when the Bellman Visit
868 Bridge is activated!

» Change the back-up battery. Only use an alkaline
6LR61 or a lithium 6F22 type battery.

Make sure that the power supply unit is connected
correctly.

The LED (1) blinks green when the Bellman Visit
868 Bridge is activated but the receivers are not
responding.

» Check the batteries in the receivers.

¢ Check that the receivers are not placed too far
away by moving them closer to the Bellman Visit 868
Bridge.

¢ Check that the Bellman Visit 868 Bridge is set to
the correct Radio Key. For further information see
Function/Radio Key.

The receiver signals when no transmitter is activated.

» Change the Radio Key on all units in the system.
For further information see Function/Radio Key.

1. LED. Combined transmission and back-up
battery indicator. For further information see
Indicators and Signals

2. Test button/pushbutton

3. Exterior External Trigger.

4. Signal Switch

5. Radio Key Switch

6. Connector for power supply unit
7. Battery cover

8. Wallmount bracket

For further information about the product in English, refer to the Appendix.
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Bellman Visit 868 Bridge, BE1520

2og evyapiotodue mov emiAélate mpoiovta g etaupios Bellman & Symfon.

To obotnuo Bellman Visit 868 amoteleital amo pio oep. TOUT@Y Kai OEKTOV
poodioavyvotitwy. Ot TouTol aviyvevovy 010popa ocoufavia otov mepifollovia ywpo kai
EKTLEUTOVY EVA POOLOTHUG 0TOVS 06KTES. O OEKTES LOUPAVODY GDTO TO GO, KOL TOPEYOVY
PWTEIVEG, NYNTIKES 1/KOL OOVITIKES EVOEILELG.

O moumog kaBopiler Tov TOTO THS PWTEIVIS, NYNTIKNHS 1} OOVHTIKAG EVOEICnS mov Ba
EUYOVIOTEL OTTE VO EIVAL ELPOVIS 0 A0YOS TGS EVOEILTG.

A10f6oTe TPOGEKTIKG TO EYYEIPIOLO YPNONS TPIV EYKOTATTHOETE TO TOOTHLUO.

Avazpééte atnv eikova tov ovatiuarog Bellman Visit 868 atnv ecwtepikn whevpd tov
elpovilov.

Mapakdtw mePLypdaetal o Tpomog Asitoupyiag tou Bellman Visit 868 Bridge

H ovokevn Bellman Visit 868 Bridge petagpépet onpata peta&d tov cvothiuotog Bellman Visit
ka1 Tov ovotipatog Bellman Visit 868. Me po cvuokevn Bellman Visit 868 Bridge, umopeite
EMOUEVOG VO YPNGULOTOMGETE TPOTOVTA 0md TO TAALO Kot TO Kovovptlo cvotnpa padi.

Mpwta BApata
Agpaipeon cuokeuaciag, eykataotacn Kat EAeyxog tng povadag

1. Avoi&te 1o kdAoppa g protopiog (7). Zovdéote 10 TpoPodotikd otny npila (6), tomobetnote
pie pedpkn pmatapio, gite adkoaikn 6LRO1 gite Mbiov 6F22 kot kAheiote To KAALULO TNG
pratopiog.

2. Iotote 1o kovumni Test (2). H Avyvia LED (1) tov Bellman Visit 868 Bridge avdafet yio va
vrodNAdceL 0TL M povada petadidet padtoonua. Ot dékteg Bellman Visit 868 kot Bellman Visit
Oa £xovv évdelEn Door Signal.

3. TomoBetnote ™ cvokevn Bellman Visit 868 Bridge otov toiyo, ¥pnoiportoidvtag o
owToKOAAN TN Tovia Velero i) avaptiote tv oto Ppayiova otnpiéng (8), pe tn Pondeta tng Bidog
OV TaPEYETAL. AV XPNOILOTOMGETE TNV 0LTOKOAANTN Tovia, Oa mpénet va kabapicete Tov Toix0
otov onoio Ba Tomobetn el 0 TouTOG pe o VYPO pavinidkt Tov B Ppeite 6T GLokevAGia.
Mmopeite eniong va torobetoete to Bellman Visit 868 Bridge oe o eninedn empaveia, 6mog
vio Topddetypo o€ Evo Tpoméll, 6V TPEMEL OUWOG VO TO TOTODETNGETE GTO TATOULAL.

Asitoupyia

levika

To BE1520 Bellman Visit 868 Bridge eivat éva mpoidv yia ecmTeptkn| yp1on Kot Aeltovpyei o
Stepunvéag, kabng petapépet padtoonpato petadd tov cvotnudtev Bellman Visit kot Bellman
Visit 868. Me pia ovokevr Bellman Visit 868 Bridge, pumopeite emopévmg vo, ypnotonomoete
TPOTOVTA 0md TO TOALO KOt TO Kovovplo cVoTnpo padi.

To Voo Bellman Visit dev Oa £xet BERora to 1510 gupd Pdopa TOV VEOV ETAOYDV EVOEIENG,
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oG £xel To véo ovotnua Bellman Visit 868, aAdd 0o exnéunet ofjpato.

To Bellman Visit 868 Bridge Aettovpyel eniong ®g mopmodg TOALUTADY AEITOVPYLOV iTE HECH
KOVUTLOY €lte LEGM TNG £16000V £EMTEPLKOV EVOVGHATOG eE@TEpLcoD ydpov. Ta cTotyeiao 16050V
pe koopmi ko £@tepkd Evavopo eEMTEPIKOV YDPpov eviomilovtal EexmpPloTd Kot Hetadidovy
StopopeTicd potifo 6NOTOG 6TOVG EKTEG TOV GLOTHOTOG Bellman Visit 868 avaioya pe to
otoyyeio mov gvepyomoinoe to Bellman Visit 868 Bridge. Yrndpyet pio mowkikio emiloydv yio
ovvdeon tov Bellman Visit 868 Bridge oe d1dpopeg epappoyéc.

KA£10l padlocuxvoTATwy

Katd v napddoon tov cuotipatog, Oheg ot povadeg Bellman Visit kot Bellman Visit 868 etvot
GLVTOVIGUEVES e TO 1610 KAEW padiocvyvotntmv. Edv kdmolog yeitovig cag £xel mapopolo
oo, Hropeite va aAldEeTe TO KAELH padIOGVYVOTNT®V £TG1 AGTE TO £VO GVGTNLLA VO 1NV
emnpealet To GALo. Av xpNoILOTOMGETE TO dlakdnTN KAELS10D padiocuyvotnTev (5) Yo va
oAAGEeTE TO KAELDT padlOGVYVOTHT®OV 6TOV oo, Oa Tpémet va pvOuicete Kot OAeg TIg GAAEG
povadeg Tov cvotipartog Bellman Visit 868 6o 1610 KAEWdi padtocuyvotitov. Avatpééte 6To
£yxepidto ypnomg ylo. TNV avticToryn Hovada.

Evoei§elg kal onpata
Evoei€eic cuotnpatog

H Avyvia LED (1) avapoopnvet 6tav to Bellman Visit 868 Bridge petadidst 1 Aappavet
POOIOGNLLOLTOL.
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Mapoxn pelpaTog

‘Otav to Bellman Visit 868 Bridge evepyomoteitat, 1 Avyvia LED (1) avapocsprvet kavovikd e
TPAGIVO Y pdLa. AVTO onuaivel 6TL 1 KOTAGTOON TNG Urataplog etvor KaAr.

Edév n Aoyvia LED (1) avapocpnoet e kitpvo ypodpa, ovtd onuaivel 6Tt pedpikn pratopio
elvat oyedov adeta kot ypetaletor avtikatdotoon. Xpnoylomoteite poévo pratapieg tomov 6LR61
(aAkodikég)  6F22 (Mbiov).

‘Otav to Bellman Visit 868 Bridge cvvdéetar o tpopodotikd, n Avyvie LED eivot otadepd
OVOUUEVT LLE TPAGIVO PO, EKTOG OO TN GTIYUN KOTA TNV ooio Aapupdver | petadidet
padtoonpata, omoTe Kot avafocPivet.



ZUVTOMN AVTIHETWTICN TPOBANHATWY

MpdBAnua

Auon

Agv ovpPaivet Timota 6Tav 0 TOUTOG EVEPYOTOLEITOL
pe to kovpmni Test.

e EAéy&re edv 10 TpOQ0JOTIKO £lvol GUVIESEUEVO
GOOTA.

e Edv 10 1poodoTtikd dev eival cuvdedepévo,
alAGETe TV e@edpikn pratapio. Xpnoiponoteite
novo arkoAikég pratapie 6LR61 1| pwatapieg
Mbiov 6F22.

BeParmbeite 011 10 Tpo@0odoTiKd gival cuvdedeévo
GMOOTA.

O 3€KTNG EKTEUTEL GNPLOL OTOV KOAVEVOG TOUTOG dEV
elvat evepyomompévog.

H Avyvia (1) avoBooPnivet pia popd e kitpvo
wpdpa, 6tav to Bellman Visit 868 Bridge
evepyomoteiton!

* AVTIKOTOGTNOTE TNV EQEFPIKT UTOTUPIO.
Xpnoytomoteite povo arkoikég pratapieg 6LROI 9
pmatoapieg MBiov 6F22.

Befawmbeite 011 10 Tpo@0odoTIKO Eivat GVVIEdEUEVO
cOOTA.

H Avyvia (1) avaBooPnivet pe mpaoivo ypoua, dtav
7o Bellman Visit 868 Bridge evepyomotgitat, aAld ot
S€KTEG OgV amoKpivovTaL.

o EAéy&re Tig pratapieg 6tovg SEKTEG.

* BePoiwOeite 6T1 o1 dékteg dev eivar TomobeTnpévor
o€ HEYAAN amOGTOGT, LETOKIVMOVTAG TOVG KOVTE GTO
Bellman Visit 868 Bridge.

e Eléy&re edv to Bellman Visit 868 Bridge ivot
GUVTOVIGHEVO [LE TO GOGTO KAEWST POSLOGVYVOTNTOV.
T meprocdtepeg TAnpoopieg deite Agttovpyia/
Kietdi padtocvyvotitov.

o AAMAGETE TO KAEWST paASLOGVYVOTNTOV GE OLEG
TIG LOVAdES TOVL GvoThUaToc. ['lo TeptocodTepes
ninpopopieg deite Acttovpyio/Kredi
POSLOGVYVOTNTOV.

1. Evdewctuicn Avyvio 'Evdeién petddoong

Kot eQedPIKNG pumartapiog. o meprocdtepeg
mAnpoeopiec avatpéte oty evotnta Evdei&eig
Kot GNHLoToL

2. Kovuni Test/pushbutton

3. Eéotepcd évavopa eEmTepkon Ydpov.

. Awoxontng onpatog

. AlokdmTNng KAEW100 PadLOGUYVOTHTOV
Boopa yia to tpopodotikd

Kéivppo protapiog

. Bpayiovag omipiéng otov toiyo

SIS VRN

Mo teplocdTepeg TANPOPOPies GYETIKG e TO TPOTOV ota AyyAkd, avatpééte oto Appendix.
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Bellman Visit 868 Hid, BE1520 lizembe helyezés

Koszonjiik, hogy a Bellman & Symfon termékét valasztotta. A késziilék kicsomagolasa, telepitése és tesztelése
A Bellman Visit 868 System szamos radioadobol és -vevobdl all. Az adok a kérnyezet

1. Nyissa ki az elemfedelet (7). Csatlakoztassa a tapegységet az aljzathoz (6), helyezzen be egy

kiilonbozo eseményeit észlelve, radiojeleket kiildenek a vevknek. A jeleket fogo vevok tartalék elemet (6LR61 tipusu alkali- vagy 6F22 tipusi litiumelemet), és csukja be az elemfedelet.
fény, hang és/vagy rezgés segitségével jeleznek. 2. Nyomja meg a tesztgombot (2). A Bellman Visit 868 Hid lampaja (1) kigyullad, jelezve, hogy
A fény-, hang- vagy rezgd jelzés tipusat az ado hatarozza meg ugy, hogy a jelzés oka a késziilék radidjelet ad. A Bellman Visit 868 és a Bellman Visit vevdinek jelezniiik kell az
nyilvanvalé legyen. ajtocsengdt. . .

A rendszer telepitése elétt figyelmesen olvassa el a teljes haszndlati utasitdst. 3. A Bellman Visit 868 Hidat dntapadds tépdzaras szalag segitségével vagy a fali szerelvénnyel

(8), a mellékelt csavarra akasztva rogzitse a falra. Ha tép6zarat hasznal, a fal az ado felerdsitése
el6tt a mellékelt nedves torlokendével megtisztithatd. A Bellman Visit 868 Hidat vizszintes
feliileten, példaul az asztalon is elhelyezheti, ne tegye azonban a padléra.

Tekintse meg a Bellman Visit 868 System rajzat a borito belsé oldalan.

A Bellman Visit 868 Hid m(ikodése

A Bellman Visit 868 Hid jeleket visz at a Bellman Visit System és a Bellman Visit 868 System .,
kozott. A Bellman Visit 868 Hidnak kdszonhetden igy egyiitt hasznalhatok a régi €s az 4j rendszer Funkciok

késziilékei. Altalanos leiras

A beltéri haszndlatra késziilt BE1520 Bellman Visit 868 Hid radidjeleket ad at a Bellman Visit

¢és a Bellman Visit 868 rendszer k6z6tt. A Bellman Visit 868 Hidnak kdszonhetden igy egyiitt
hasznalhatok a régi és az uj rendszer késziilékei.

A Bellman Visit System természetesen nem képes annyiféle jelzésre, mint az ij Bellman Visit 868
System, de a rendszer jelezni fog.
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A Bellman Visit 868 Hid emellett tobbfunkcios adoként is mitkodhet, egy nyomogomb vagy egy,
kiilso6 aktivaloegységhez szolgald bemenet segitségével. A késziilék eltéré modon tudja kezelni a
nyomogombot és a kiilsé aktivaloegységet, és az aktivalas forrasatdl fiiggéen mas-mas jelmintat
tud kiildeni a Bellman Visit 868 System vevdinek. A Bellman Visit 868 Hid szdmos modon
csatlakoztathat6 a kiilonb6z6 alkalmazéasokhoz.

Radiokod

Eladaskor a Bellman Visit és a Bellman Visit 868 késziilékek mind azonos radidkodra vannak
hangolva. Ha azonban a szomszédban hasonlé rendszer miikodik, a radiokod megvaltoztathato,
hogy a két rendszer ne zavarja egymast. Ha a radiokapcsold (5) segitségével megvaltoztatja ennek
az adonak a radiokodjat, a Bellman Visit 868 System ¢€s a Bellman Visit System minden tovabbi
késziilékét allitsa ugyanerre a radiokodra. Lapozza fel az adott késziilékek hasznalati utasitasat.

Jelz6lampak és jelzések
Rendszerjelzések

Amikor a Bellman Visit 868 Hid radidjeleket ad vagy fogad, villog a jelz6lampaja (1).

( " 53
Aramellatas

A Bellman Visit 868 Hid aktivalasakor a jelz6lampa (1) normal esetben zdlden villog. Ez azt
jelenti, hogy a tartalék elem j6 allapotban van.

A jelzdlampa (1) sarga villogasa azt jelzi, hogy a tartalék elem lemertiilt, és ki kell cserélni. Mindig
6LR61 (alkali) vagy 6F22 (litium) tipusu elemet hasznaljon.

Amikor a Bellman Visit 868 Hid a tapegységhez van csatlakoztatva, a jelz6lampa folyamatos zold
fénnyel vilagit, kivéve a radidjelek fogadasakori vagy adasakori villogast.
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Hibaelharitas roviden

Probléma

Megoldas

Az ad6 nem reagal a tesztgomb megnyomasara

* Ellenérizze, megfelelden van-e csatlakoztatva a
tapegység.

» Ha nincs csatlakoztatva a tapegység, cserélje ki a
tartalék elemet. Mindig 6LR6]1 tipusu alkali- vagy
6F22 tipust litiumelemet hasznaljon.

Ellendrizze, megfeleléen van-e csatlakoztatva a

tapegység.

A vev6 az adok aktivalasa nélkil is jelez.

« Allitsa 4t a rendszer valamennyi késziilékének
radiokodjat. Tovabbi tudnivalokat a ,,Funkciok”
fejezet ,,Radiokod” cimii része tartalmaz

A Bellman Visit 868 Hid aktivalasakor a jelz6lampa
(1) sargan villog!

» Cserélje ki a tartalék elemet. Mindig 6LR61 tipusu
alkali- vagy 6F22 tipusu litiumelemet hasznaljon.
Ellendrizze, megfelelden van-e csatlakoztatva a
tapegység.

A Bellman Visit 868 Hid aktivalasakor a jelz6lampa
(1) z6lden villog, de a vevék nem reagalnak.

* Ellendrizze az elemeket a vevékben.

« Ellendrizze, nincsenek-e a vevok tulsagosan
messze: probalja kdzelebb vinni ket a Bellman Visit
868 Hidhoz.

« Ellendrizze, hogy a megfeleld radiokodra

van-¢ hangolva a Bellman Visit 868 Hid. Tovabbi
tudnivalokat a ,,Funkciok” fejezet ,,Radiokod” cimii
része tartalmaz.

1. Adas- és elemjelz6 lampa. Tovabbi
tudnivaldkat a ,,Jelzélampak és jelzések” cimii
rész tartalmaz.

2. Tesztgomb/nyomogomb

3. Kinti kiils6 aktivaloegység

4. Jelkapcsold

5. Radiokod-kapcsolo

6. Tapegység csatlakozodaljzata
7. Elemfedél

8. Fali szerelvény

A fiiggelékben (Appendix) tovabbi, angol nyelvii informaciokat talal a késziilékrol.
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Ponte Bellman Visit 868, BE1520

Grazie per avere acquistato un prodotto Bellman & Symfon.

1l sistema Bellman Visit 868 ¢ composto da diversi trasmettitori e ricevitori radio. 1
trasmettitori rilevano vari eventi nell ‘area circostante e inviano un segnale radio ai
ricevitori. I ricevitori raccolgono il segnale e forniscono indicazioni luminose, acustiche
e/o di vibrazione.

1l trasmettitore determina il tipo di luce, suono o vibrazione da utilizzare per rendere
evidente il motivo dell’indicazione.

Prima di installare il sistema, leggere [’intero manuale.

Consultare lillustrazione relativa al sistema Bellman Visit 868 nella parte interna del
coperchio.

Funzionamento del ponte Bellman Visit 868

Il ponte Bellman Visit 868 trasmette i segnali dal sistema Bellman Visit al sistema Bellman Visit
868 ¢ viceversa. Grazie a questo dispositivo ¢ quindi possibile utilizzare in combinazione i prodotti
del sistema precedente con quelli del nuovo sistema.

57

Informazioni preliminari
Disimballaggio, installazione e verifica dell’'unita

1. Aprire il coperchio della batteria (7). Collegare I’alimentatore alla presa (6), inserire una
batteria di backup, del tipo 6LR61 alcalino o 6F22 al litio, e chiudere il coperchio della batteria.
2. Premere il pulsante Test (2). Sul ponte Bellman Visit 868 si accende il LED (1) a indicare

che I'unita sta trasmettendo un segnale radio. I ricevitori Bellman Visit 868 e Bellman Visit
indicheranno il segnale per campanello/citofono.

3. Installare il ponte Bellman Visit 868 sul muro utilizzando il nastro Velcro autoadesivo o
installarlo a parete mediante le apposite staffe (8) con la vite in dotazione. Se si utilizza il nastro
Velcro, ¢ possibile pulire il muro su cui va installato il trasmettitore mediante il panno inumidito
in dotazione. E inoltre possibile posizionare il ponte Bellman Visit 868 su una superficie piana, ad
esempio un tavolo; I'unita non va pero posizionata sul pavimento.

Funzionamento

Indicazioni generali

Il ponte Bellman Visit 868 ¢ stato progettato per I'uso in ambienti interni e funge da interprete,
poiché trasmette i segnali radio dal sistema Bellman Visit a Bellman Visit 868 e viceversa. Grazie
a questo dispositivo ¢ quindi possibile utilizzare in combinazione i prodotti del sistema precedente
con quelli del nuovo sistema.

11 sistema Bellman Visit non dispone di tutta la vasta gamma delle nuove opzioni di segnalazione
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di cui ¢ dotato il sistema Bellman Visit 868, ma emette comunque dei segnali.

11 ponte Bellman Visit 868 funge anche da trasmettitore multi-funzione sia attraverso un pulsante
che mediante I'input di un trigger esterno. Il pulsante e il trigger esterno possono essere rilevati
separatamente e trasmettere diverse sequenze di segnali ai ricevitori del sistema Bellman Visit
868, a seconda di quale dei due dispositivi ha azionato il ponte Bellman Visit 868. Sono disponibili
diverse opzioni per il collegamento del ponte Bellman Visit 868 a varie applicazioni.

Chiave radio

All’acquisto, tutti i prodotti Bellman Visit e Bellman Visit 868 sono sintonizzati sulla stessa chiave
radio. Se un vicino di casa dispone di un sistema simile, ¢ possibile utilizzare una diversa chiave
radio per evitare interferenze tra i due sistemi. Se si utilizza I'interruttore Chiave radio (5) per
modificare la chiave radio su questo trasmettitore ¢ necessario impostare anche tutte le altre unita
del sistema Bellman Visit e Bellman Visit 868 sulla stessa chiave radio. Consultare il manuale della
relativa unita.

Indicatori e segnali
Indicatori di sistema

I1 LED (1) lampeggia quando il ponte Bellman Visit 868 trasmette o riceve segnali radio.
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Alimentazione

Quando il ponte Bellman Visit 868 ¢ attivo, il LED (1) diventa generalmente verde lampeggiante.
Questo significa che la batteria di backup ¢ in condizioni normali.

Se il LED (1) diventa giallo lampeggiante, la batteria di backup ¢ scarica e deve essere sostituita.
Usare esclusivamente una batteria di tipo 6LR61 (alcalino) o 6F22 (al litio).

Quando il ponte Bellman Visit 868 ¢ collegato all’alimentatore il LED resta verde, ma se sta
ricevendo o trasmettendo segnali radio il LED lampeggia.




Sintesi per la risoluzione dei problemi

Problema

Soluzione

Quando il trasmettitore viene attivato mediante il
pulsante Test, non accade nulla.

 Controllare che I’alimentatore sia collegato
correttamente.

* Se I’alimentatore non ¢ collegato, cambiare la
batteria di backup. Usare esclusivamente una batteria
di tipo 6LR61 (alcalino) o 6F22 (al litio).

Controllare che I’alimentatore sia collegato
correttamente.

I1 LED (1) diventa giallo lampeggiante quando il
ponte Bellman Visit 868 ¢ attivato.

» Cambiare la batteria di backup. Usare
esclusivamente una batteria di tipo 6LR61 (alcalino)
0 6F22 (al litio).

Controllare che I’alimentatore sia collegato
correttamente.

I1 LED (1) diventa verde lampeggiante, quando il
ponte Bellman Visit 868 ¢ attivato ma i ricevitori non
rispondono.

* Controllare le batterie dei ricevitori.

« Controllare che i ricevitori non siano troppo lontani
e avvicinarli al ponte Bellman Visit 868.

 Verificare che il ponte Bellman Visit 868 sia
impostato sulla chiave radio corretta. Per ulteriori
informazioni vedere “Funzionamento - Chiave
radio”.
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¢ Modificare la chiave radio su tutte le unita
del sistema. Per ulteriori informazioni vedere
“Funzionamento - Chiave radio”.

Il ricevitore percepisce i segnali anche quando il
trasmettitore non ¢ attivato.

5. Interruttore chiave radio

6. Connettore per alimentatore

7. Coperchio batteria

8. Staffa per montaggio su parete

1. LED. Indicatore combinato per trasmissione
e batteria di backup. Per ulteriori informazioni
vedere Indicatori e segnali

2. Pulsante Test

3. Trigger esterno

4. Interruttore di segnale

Per ulteriori informazioni in lingua inglese sul prodotto, consultare Appendix.
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Bellman Visit 868 Bridge, BE 1520

Wij danken u voor uw vertrouwen in de producten van Bellman & Symfon.

Het Bellman Visit 868 systeem bestaat uit een aantal radiozenders en -ontvangers. De
zenders detecteren diverse gebeurtenissen in de omgeving en sturen een radiosignaal
naar de ontvangers. De ontvangers pikken deze signalen op en zorgen voor indicaties
met behulp van licht, geluid en/of trillingen.

De zender bepaalt welk type licht, geluid of trilling moet worden gegenereerd om de
reden van de indicatie duidelijk te maken.

Lees de gehele handleiding zorgvuldig door voordat u het systeem installeert.
Raadpleeg de afbeeldingen van het Bellman Visit 868 systeem op de uitklapbare flap.

Werking van de Bellman Visit 868 Bridge

De Bellman Visit 868 Bridge wisselt signalen uit tussen het Bellman Visit systeem en het Bellman
Visit 868 systeem. Dit betekent dat u met een Bellman Visit 868 Bridge de producten van het oude
en nieuwe systeem naast elkaar kunt gebruiken.

Om te beginnen
De eenheid uitpakken, installeren en testen

1. Open het batterijdeksel (7). Sluit de voedingseenheid aan op de relevante aansluiting (6), plaats
één batterij (alkalinebatterij 6LR61 of lithiumbatterij 6F22) en sluit het batterijdeksel.

2. Druk de testknop (2) in. Het indicatielampje (1) van de Bellman Visit 868 Bridge gaat branden
ten teken dat de eenheid een radiosignaal verstuurt. De Bellman Visit 868 ontvangers en de
Bellman Visit ontvangers zullen een indicatie geven voor het deurbelsignaal.

3. Bevestig de Bellman Visit 868 Bridge aan de muur met behulp van de wandbeugel (8) en de
bijgeleverde schroef of hang hem op met behulp van het zelfklevende klittenband. Bij gebruik van
het klittenband kunt u de muur vooraf reinigen met behulp van het bijgevoegde vochtige doekje.
De Bellman Visit 868 Bridge kan ook op een vlakke ondergrond worden geplaatst, maar bij
voorkeur niet op de vloer.

Functie

Algemeen

De Bellman Visit 868 Bridge BE1520 is een product voor gebruik binnenshuis en werkt als een
tolk door radiosignalen uit te wisselen tussen het Bellman Visit systeem en het Bellman Visit
868 systeem. Dit betekent dat u met een Bellman Visit 868 Bridge de producten van het oude en
nieuwe systeem naast elkaar kunt gebruiken.

Het Bellman Visit systeem beschikt uiteraard niet over de uitgebreide nieuwe indicatieopties van
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het nieuwe Bellman Visit 868 systeem, maar het systeem zal wel signalen uitzenden.

De Bellman Visit 868 Bridge kan ook worden gebruikt als multifunctionele zender, en wel via een
drukknop of via een ingang voor een externe trigger voor buitenshuis. De drukknop en de externe
trigger voor buitenshuis kunnen afzonderlijk worden gedetecteerd en verschillende signaalpatronen
versturen naar de ontvangers in het Bellman Visit 868 systeem, afhankelijk van de bron die de
Bellman Visit 868 Bridge heeft geactiveerd. Voor het aansluiten van de Bellman Visit 868 Bridge
op de diverse toepassingen is een reeks opties leverbaar.

Radiotoets

Bij aflevering zijn alle Bellman Visit en Bellman Visit 868 producten op dezelfde radiotoets
afgestemd. Als uw buren met een vergelijkbaar systeem werken, kunt u een andere radiotoets
instellen, zodat u elkaars systeem niet hindert. Als u de radiotoetsschakelaar (5) gebruikt om
de radiotoets op deze zender te wijzigen, moet u ook alle andere eenheden in uw Bellman
Visit 868 systeem en uw Bellman Visit systeem op dezelfde radiotoets instellen. Raadpleeg de
gebruikershandleiding van de betreffende eenheid.

Indicaties en signalen
Systeemindicaties

Het indicatielampje (1) knippert wanneer de Bellman Visit 868 Bridge radiosignalen verstuurt of
ontvangt.
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Voeding

Wanneer de Bellman Visit 868 Bridge wordt geactiveerd, zal het indicatielampje (1) gewoonlijk
groen knipperen. Dit betekent dat de reservebatterij nog voldoende capaciteit heeft.

Als het indicatielampje (1) geel knippert, betekent dit dat de reservebatterij leeg is en moet worden
vervangen. Gebruik alleen een batterij van het type 6LR61 (alkaline) of 6F22 (lithium).

Wanneer de Bellman Visit 868 Bridge is aangesloten op de voedingseenheid, zal het
indicatielampje continu groen branden, behalve wanneer het radiosignalen verstuurt of ontvangt.
In dat geval zal het lampje knipperen.




Verhelpen van de meest voorkomende problemen

Probleem

Oplossing

Er gebeurt niets wanneer de zender wordt geactiveerd
via de testknop.

 Controleer of de voeding op de juiste wijze is
aangesloten.

e Als er geen voedingseenheid is aangesloten, moet
u de reservebatterij vervangen. Gebruik alleen
een batterij van het type 6LR61 (alkaline) of 6F22
(lithium). Zorg ervoor dat de voeding op de juiste
wijze is aangesloten.

¢ Vervang de reservebatterij. Gebruik alleen een
batterij van het type 6LR61 (alkaline) of 6F22
(lithium).

Zorg ervoor dat de voeding op de juiste wijze is
aangesloten.

Het indicatielampje (1) knippert groen wanneer de
Bellman Visit 868 Bridge wordt geactiveerd maar de
ontvangers reageren niet.

 Controleer de batterijen in de ontvangers.
 Controleer of de ontvangers niet te ver verwijderd
zijn door ze dichter bij de Bellman Visit 868 Bridge
te plaatsen.

» Controleer of de Bellman Visit 868 Bridge op de
juiste radiotoets is ingesteld. Zie Functie/Radiotoets
voor meer informatie.

De ontvanger zendt een signaal uit terwijl er geen
zender is geactiveerd.

* Wijzig de radiotoets op alle eenheden in het
systeem. Zie Functie/Radiotoets voor meer
informatie.

Het indicatielampje (1) knippert geel wanneer de
Bellman Visit 868 Bridge wordt geactiveerd!

* Vervang de reservebatterij. Gebruik alleen een
batterij van het type 6LR61 (alkaline) of 6F22
(lithium).

Zorg ervoor dat de voeding op de juiste wijze is
aangesloten.

1. Indicatielampje Indicatie voor zowel zenden
als reservebatterij. Zie Indicaties en signalen
voor meer informatie.

2. Testknop/drukknop

3. Externe trigger voor buitenshuis

4. Signaalschakelaar

5. Radiotoetsschakelaar

6. Aansluiting voor voedingseenheid
7. Batterijdeksel

8. Wandsteun

Zie de Appendix voor meer Nederlandstalige informatie over het product.
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Bellman Visit 868 Bridge, BE1520

Takk for at du valgte produkter fra Bellman & Symfon.

Bellman Visit 868-systemet bestdr av en rekke radiosendere og mottakere. Senderne
registrerer ulike hendelser i omgivelsene, og sender et radiosignal til mottakerne.
Mottakerne fanger opp dette signalet og varsler ved hjelp av lys, lyd og/eller vibrasjon.
Senderen avgjor hvilken type lys, lyd eller vibrasjon som vises, slik at drsaken til varselet
er tydelig.

Les gjennom hele brukerveiledningen forst, og monter deretter systemet.

Se illustrasjonen av Bellman Visit 868-systemet pd innsiden av omslaget.

Bellman Visit 868 Bridge fungerer pa falgende mate

Bellman Visit 868 Bridge overforer signaler mellom Bellman Visit-systemet og Bellman Visit 868-
systemet. Med en Bellman Visit 868 Bridge kan du derfor bruke produkter fra det gamle og det nye
systemet sammen.
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Komme i gang
Pakke ut, installere og teste enheten

1. Apne batteridekselet (7). Koble stromforsyningen til kontakten (6), monter et reservebatteri,
enten et 6LR61 alkalisk batteri eller et 6F22-littumbatteri, og lukk batteridekselet.

2. Trykk pa testknappen (2). LED-indikatoren (1) pa Bellman Visit 868 Bridge tennes for a vise at
enheten sender ut et radiosignal. Bellman Visit 868- og Bellman Visit-mottakerne indikerer signal
fra dersenderen.

3. Fest Bellman Visit 868 Bridge pa veggen med den selvklebende borrelasteipen, eller med
veggbraketten (8) og den medfelgende skruen. Hvis du bruker borrelésteip, kan veggen der
senderen skal festes rengjores med den medfelgende vatservietten. Bellman Visit 868 Bridge kan
ogsa settes pa en jevn flate, for eksempel et bord, men du ber unnga a sette den pa gulvet.

Funksjon

Generelt m

BE1520 Bellman Visit 868 Bridge er et produkt for bruk innenders, og fungerer som en
koblingsenhet som overforer radiosignaler mellom Bellman Visit- og Bellman Visit 868-
systemene. Med en Bellman Visit 868 Bridge kan du derfor bruke produkter fra det gamle og det
nye systemet sammen.

Bellman Visit-systemet vil selvfelgelig ikke ha det samme brede utvalget av varslingsalternativer
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som Bellman Visit 868-systemet, men systemet vil avgi signaler.

Bellman Visit 868 Bridge fungerer ogsa som en flerfunksjonssender, enten via en ringeklokke
eller via en inngang for en ekstern utleser. Ringeklokkesignalet og det eksterne utlgsersignalet
kan registreres uavhengig av hverandre, og overforer ulike signalmenstre til mottakerne i Bellman
Visit 868-systemet avhengig av hva som aktiverer Bellman Visit 868 Bridge. Det finnes en rekke
tilleggsenheter for a koble Bellman Visit 868 Bridge til ulike apparater.

Radionakkel

Ved levering er alle Bellman Visit- og Bellman Visit 868-enheter innstilt pa samme radionekkel.
Hvis du har en nabo med et tilsvarende system, kan du skifte til en annen radionekkel slik at de to
systemene ikke pavirker hverandre. Hvis du bruker radionekkelknappen (5) til & endre radionekkel
pa denne senderen, ma du ogsa endre alle de andre enhetene i Bellman Visit 868-systemet og
Bellman Visit-systemet til samme radionekkel. Se brukerveiledningen for den aktuelle enheten.

Indikatorer og signaler
Systemindikatorer

LED-indikatoren (1) blinker nar Bellman Visit 868 Bridge sender eller mottar radiosignaler.
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Stremforsyning

Nar Bellman Visit 868 Bridge blir aktivert, blinker LED-indikatoren (1) vanligvis grent. Dette
betyr at reservebatteriet er i god stand.

Hvis LED-indikatoren (1) blinker gult, betyr det at reservebatteriet er utladet og ma skiftes. Bruk
bare batterier av typen 6LR61 (alkalisk) eller 6F22 (litium).

Nar Bellman Visit 868 Bridge kobles til stromforsyningen, lyser LED-indikatoren kontinuerlig
gront, bortsett fra nar enheten mottar eller sender signaler. Da blinker LED-indikatoren.
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Problem

Lasning

Ingenting skjer nar senderen aktiveres med
testknappen.

 Kontroller at stromforsyningen er koblet riktig til.
 Hvis stremforsyningen ikke er koblet til, skifter du
reservebatteriet. Bruk bare et alkalisk 6LR61-batteri
eller et lititum 6F22-batteri.

Kontroller at stramforsyningen er koblet riktig til.

Mottakeren avgir signaler selv om ingen sender er
aktivert.

» Endre radiongkkel pa alle enheter i systemet. Se
avsnittet Funksjon/Radionekkel hvis du vil ha mer
informasjon.

LED-indikatoren (1) blinker gult nar Bellman Visit
868 Bridge blir aktivert.

« Skift reservebatteriet. Bruk bare et alkalisk 6LR61-
batteri eller et litium 6F22-batteri.
Kontroller at stremforsyningen er koblet riktig til.

LED-indikatoren (1) blinker gront ndr Bellman Visit
868 Bridge blir aktivert, men mottakerne reagerer
ikke.

» Kontroller batteriene i mottakerne.

» Kontroller om mottakerne er plassert for langt
borte, ved a flytte dem nermere Bellman Visit 868
Bridge.

« Kontroller om Bellman Visit 868 Bridge er
innstilt pa riktig radionekkel. Se avsnittet Funksjon/
Radionekkel hvis du vil ha mer informasjon.

1. LED-indikator. Kombinert indikator for
sending og batteriniva. Se avsnittet Indikatorer
og signaler hvis du vil ha mer informasjon.

2. Testknapp/ringeklokke

3. Utvendig ekstern utleser.

4. Signalknapp

5. Radiongkkelknapp

6. Kontakt til stromforsyning
7. Batterideksel

8. Veggbrakett

Se Appendix hvis du vil ha mer informasjon om produktet pa engelsk.
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BE1520 Pager Bellman Visit 868

Dzigkujemy za wybranie produktu firmy Bellman & Symfon.

System Bellman Visit 868 skiada sie z kilku nadajnikow i odbiornikow radiowych.
Nadajniki wykrywajg rozne zdarzenia w otoczeniu i przekazujq sygnat radiowy do
odbiornikow. Odbiorniki odbierajg taki sygnat i generujg odpowiedni sygnat swietlny,
dzwigkowy i/lub wibracyjny.

Nadajnik okresla, jaki typ sygnatu swietlnego, dzwigkowego lub wibracyjnego ma by¢
wygenerowany, informujgc w ten sposob o przyczynie wskazania.

Prosimy o zapoznanie si¢ z calg instrukcjq obstugi przed przystgpieniem do instalacji
systemu. Rysunek przedstawiajqcy system Bellman Visit 868 znajduje sie na wewnetrznej
stronie okladki.

Opis dziatania konwertera czestotliwosci Bellman Visit 868

Konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 przesyla sygnaty migdzy systemem Bellman Visit a
systemem Bellman Visit 868. W ten sposob dzieki konwerterowi czestotliwosci Bellman Visit 868
mozna uzywaé razem urzadzenia ze starego i nowego systemu.

Pierwsze kroki
Rozpakowanie, instalacja i sprawdzenie urzadzenia

1. Otworz pokrywe baterii (7). Podtacz zasilacz do gniazda (6), wtoz jedng bateri¢ rezerwowa,
alkaliczna typu 6LR61 lub litowa typu 6F22, a nastgpnie zamknij pokrywe baterii.

2. Naci$nij przycisk testowy (2). Konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 wiaczy diod¢ LED
(1), wskazujac, ze wysyta sygnat radiowy. Odbiorniki Bellman Visit 868 zasygnalizuja dzwonek
do drzwi.

3. Konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 moze by¢ montowany na $cianie za pomocg tasmy
samoprzylepnej z rzepem lub za pomoca uchwytu Sciennego (8) przykrgcanego dotaczong do
urzadzenia §ruba. W przypadku uzycia ta§my z rzepem, $ciang, na ktérej ma by¢ umieszczone
urzadzenie, mozna oczysci¢ dotaczong wilgotng $ciereczka. Konwerter czestotliwosci Bellman
Visit 868 moze by¢ umieszczony réwniez na plaskiej powierzchni, np. stole, ale nie nalezy ktas¢
go na podtodze.

Zasada dziatania
Opis ogolny

Konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 BE1520 jest urzadzeniem do uzycia w
pomieszczeniach, dziatajacym jako przetwornik sygnatéw radiowych migdzy systemami Bellman
Visit i Bellman Visit 868. W ten sposob dzieki konwerterowi czestotliwosci Bellman Visit 868
mozna uzywac razem urzadzenia ze starego i nowego systemu.

System Bellman Visit nie bedzie oczywiscie charakteryzowat si¢ takim samym szerokim
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zakresem nowych opcji wskazan, jak system Bellman Visit 868, ale bedzie emitowat sygnaty.
Konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 dziata rowniez jako nadajnik wielofunkcyjny,
aktywowany za posrednictwem guzika przyciskowego lub wyzwalacza zewngtrznego. Guzik
przyciskowy i wyzwalacz zewnetrzny mogg by¢ rozroézniane przy wykrywaniu i generowaé
rozne wzorce sygnatow dla odbiornikéw systemu Bellman Visit 868 w zaleznosci od przyczyny
aktywowania konwertera czestotliwosci Bellman Visit 868. Istnieje szereg opcji podtaczania
konwertera czestotliwosci Bellman Visit 868 do wielu zastosowan.

Klucz radiowy

Fabrycznie wszystkie urzadzenia systemu Bellman Visit 868 maja ustawiony ten sam klucz
radiowy. W sytuacji, gdyby sasiad uzywat podobnego systemu, mozna zmieni¢ klucze radiowe
tak, aby systemy nie kolidowaty z soba. Po zmianie klucza radiowego nadajnika za pomoca
przetacznika klucza radiowego (5), nalezy rowniez ustawi¢ ten sam klucz radiowy we wszystkich
innych urzadzeniach systemu Bellman Visit 868 i systemu Bellman Visit. Stosowne informacje
znajduja si¢ w instrukcji obstugi odpowiedniego urzadzenia.

Kontrolki i sygnaty
Kontrolki systemowe

Pulsowanie diody (1) oznacza, ze konwerter czestotliwosci nadaje lub odbiera sygnaty radiowe.
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Zasilacz

Po aktywowaniu konwertera czestotliwosci Bellman Visit 868, dioda (1) zazwyczaj pulsuje na
zielono. Oznacza to, ze stan baterii rezerwowej jest dobry.

Pulsowanie na z6tto diody (6) oznacza stan baterii rezerwowe;j bliski wytadowaniu i konieczno$¢
jej wymiany. Nalezy uzywacé tylko baterii typu 6LR61 (alkaliczna) lub 6F22 (litowa).

Jesli konwerter czgstotliwosci Bellman Visit 868 jest podtaczony do zasilacza, dioda $wieci
ciggltym zielonym $§wiattem, z wyjatkiem momentéw, gdy pulsuje odbierajac
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Usuwanie usterek - krétki poradnik

Problem

Rozwiazanie

Aktywowanie nadajnika za pomoca przycisku
testowego nie powoduje zadnej reakcji.

» Sprawdz, czy zasilacz jest prawidlowo podtaczony.

« Jesli zasilacz nie jest podtaczony, wymien baterig
rezerwowa. Nalezy uzywac wyltacznie baterii typu

6LR6! (alkaliczna) lub 6F22 (litowa).

Sprawdz, czy zasilacz jest prawidtowo podtaczony.

Odbiornik generuje sygnat, mimo ze dzwonek nie
zostal aktywowany.

e Zmien klucz radiowy we wszystkich urzadzeniach
systemu. Wigcej informacji znajduje si¢ w czesci
Zasada dziatania/Klucz radiowy.

Dioda (1) pulsuje na z6tto po aktywowaniu
konwertera czgstotliwosci Bellman Visit 868!

¢ Wymien bateri¢ rezerwowa. Nalezy uzywac
wylacznie baterii typu 6LR61 (alkaliczna) lub 6F22
(litowa).

Sprawdz, czy zasilacz jest prawidtowo podtgczony.

Dioda (1) pulsuje na zielono po aktywowaniu
konwertera czgstotliwosci Bellman Visit 868, ale
odbiorniki nie odpowiadajg.

e Sprawdz baterie w odbiornikach.

» Sprawdz, czy odbiorniki nie sa umieszczone za
daleko, przysuwajac je do konwertera czestotliwosci
Bellman Visit 868.

e Sprawdz, czy w konwerterze czgstotliwosci
Bellman Visit 868 ustawiono wlasciwy klucz
radiowy. Wigcej informacji znajduje si¢ w czgsci
Zasada dziatania/Klucz radiowy.

1. Dioda Potaczona kontrolka transmisji

i naladowania baterii rezerwowej. Dalsze
informacje p. Kontrolki i sygnaty.

2. Przycisk testowy/przycisk

3. Zewngtrzny wyzwalacz montowany na
zewnatrz.

. Przelacznik sygnatu

. Przetacznik klucza radiowego
Gniazdo zasilacza sieciowego
Pokrywa baterii

. Uchwyt $cienny

SIS VRN

Wigcej informacji o produkcie w jezyku angielskim znajduje si¢ w czgsci Appendix.
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Ponte Bellman Visit 868, BE1520

Agradecemos a escolha dos produtos Bellman & Symfon.

O Sistema Bellman Visit 868 é constituido por transmissores e receptores de radio. Os
transmissores detectam eventos diferentes na darea circundante e transmitem um sinal
de radio para os receptores. Os receptores detectam o sinal e fornecem indica¢oes
utilizando luzes, som e/ou vibragao.

O transmissor determina qual o tipo de luz, som ou vibragdo a utilizar, de forma a que a
razdo da indicagdo seja clara.

Leia todo o manual de utilizador antes de comecar a instalar o sistema.

Consulte a ilustrag¢do do Sistema Bellman Visit 868 na parte interior da capa.

A Ponte Bellman Visit 868 funciona da seguinte forma

A Ponte Bellman Visit 868 transmite sinais entre o Sistema Bellman Visit e o Sistema Bellman
Visit 868. Com uma Ponte Bellman Visit 868 pode utilizar produtos do sistema antigo e do sistema
novo simultaneamente.
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Ligacdo do dispositivo
Retirar da embalagem, instalar e testar a unidade

1. Abra a tampa do compartimento das pilhas (7). Introduza a fonte de alimentagio na tomada (6),
instale uma pilha de reserva, do tipo 6LR61 alcalina ou do tipo 6F22 de litio, e feche a tampa do
compartimento das pilhas.

2. Prima o Botdo de Teste (2). A Ponte Bellman Visit 868 liga o LED (1) para indicar que a
unidade esta a transmitir um sinal de radio. Os receptores do Bellman Visit 868 e Bellman Visit
indicardo o Sinal da Porta.

3. Monte a Ponte Bellman Visit 868 na parede, utilizando fita de velcro auto-adesiva ou o suporte
para montagem na parede (8) no parafuso fornecido. Se utilizar a fita de velcro, a parede na qual

o transmissor deve ser montado pode ser limpa utilizando o toalhete himido incluido. A Ponte
Bellman Visit 868 também pode ser colocada numa superficie horizontal, por exemplo, uma mesa,
mas deve evitar-se coloca-la no chao.

Funcao
Generalidades

A Ponte Bellman Visit 868 ¢ um produto para utilizagdo em interiores e funciona como
interpretador, transmitindo sinais de radio entre os sistemas Bellman Visit e Bellman Visit 868.

Com uma Ponte Bellman Visit 868 pode utilizar produtos do sistema antigo e do sistema novo
simultaneamente.

O Sistema Bellman Visit ndo terd, evidentemente, a mesma gama de novas opg¢des de indicagao
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que o novo Sistema Bellman Visit 868, porém emitira sinais.

A Ponte Bellman Visit 868 também funciona como um transmissor multifuncional, tanto através de
um botdo como de uma entrada para um Sinal Externo do Exterior. O Botdo e o Sinal Externo do
Exterior podem ser detectados em separado e transmitir padrdes de sinal diferentes aos receptores
no sistema Bellman Visit 868, dependendo de qual deles activa a Ponte Bellman Visit 868. Existe
um leque de opgdes para ligar a Ponte Bellman Visit 868 a varias aplicagdes.

Codigo de radio

Na entrega, todas as unidades Bellman Visit e Bellman Visit 868 estdo reguladas para o mesmo
Cddigo de Radio. Se tiver um vizinho que utilize um sistema semelhante, pode mudar para
diferentes Codigos de Radio, de forma a que os dois sistemas nao interfiram um com o outro. Se
utilizar o Comutador de Cdodigo de Radio (5) para mudar o Codigo de Radio neste transmissor,
também tem de mudar todas as outras unidades no seu Sistema Bellman Visit 868 e Sistema
Bellman Visit para o mesmo Cddigo de Radio. Consulte o manual do utilizador da unidade em
questao.

Indicadores e Sinais
Indicadores do sistema

O LED (1) pisca quando a Ponte Bellman Visit 868 transmite ou recebe sinais de radio.

Alimentacao eléctrica

Quando a Ponte Bellman Visit 868 ¢ activada, o LED (1) normalmente pisca a verde. Isto significa
que a pilha de reserva esta em boas condig¢des.

Se o LED (1) piscar brevemente a amarelo, isto significa que a pilha de reserva esta gasta e tem de
ser substituida. Utilize apenas pilhas do tipo 6LR61 (alcalina) ou 6F22 (litio).

Quando a Ponte Bellman Visit 868 esta ligada a fonte de alimentacdo, o LED apresenta-se
continuamente aceso a verde, excepto quando esta a receber ou a transmitir sinais de radio, altura
em que pisca.
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Resolucao rapida de problemas

Problema

Solucao

Nada acontece quando o transmissor ¢ activado
através do botdo de teste.

* Verifique se a unidade de alimentagao eléctrica
esta ligada correctamente.

» Caso a unidade de alimentac@o ndo esteja ligada,
substitua a pilha de reserva. Utilize apenas pilhas do
tipo 6LR61 alcalinas ou 6F22 de litio.

Assegure-se de que a unidade de alimentagdo
eléctrica esta ligada correctamente.

O LED (1) pisca a amarelo quando a Ponte Bellman
Visit 868 ¢ activada!

* Mude a pilha de reserva. Utilize apenas pilhas do
tipo 6LR61 alcalinas ou 6F22 de litio.

Assegure-se de que a unidade de alimentacao
eléctrica esta ligada correctamente.

O LED (1) pisca a verde quando a Ponte Bellman
Visit 868 ¢ activada, mas os receptores ndo
respondem.

 Verifique as pilhas nos receptores.

« Verifique se os receptores estao colocados
demasiado afastados, movendo-os para mais perto da
Ponte Bellman Visit 868.

* Verifique se a Ponte Bellman Visit 868 se encontra
sintonizada no cédigo de radio correcto. Para mais
informacdes, consulte a Fun¢ao/Cddigo de Radio.

O receptor da sinal quando nenhum transmissor foi
activado.

¢ Mude o Cddigo de Radio em todas as unidades no
sistema. Para mais informagdes, consulte a Fungao/
Codigo de Radio

1. LED. Indicador combinado de transmissdo e
pilha de reserva. Para obter mais informacdes,
consulte Indicadores e Sinais

2. Botao/tecla de teste

3. Sinal Externo do Exterior.

4. Comutador de sinal

5. Comutador de cédigo de radio

6. Conector da fonte de alimentagdo

7. Tampa do compartimento das pilhas
8. Suporte para montagem na parede

Para mais informagdes sobre o produto em inglés, consulte o Appendix.
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Bellman Visit 868 Bridge BE1520

Tack for att du valt produkter fran Bellman & Symfon.

Bellman Visit 868-systemet bestar av ett antal radiosdndare och radiomottagare.
Sdndarna kdnner av olika héndelser i omgivningen och sdnder en radiosignal till
mottagarna. Mottagarna tar emot denna signal och indikerar med ljus, ljud och/eller
vibration.

Sdndaren bestimmer vilken typ av ljus, ljud eller vibration som skall visas och pd sa sdtt
vet man anledningen till indikeringen.

Lds igenom hela bruksanvisningen férst och borja sedan att montera systemet.

Se illustration av Bellman Visit 868-systemet pd insidan av omslaget.

Sa fungerar Bellman Visit 868 Bridge

Bellman Visit 868 Bridge formedlar signaler mellan Bellman Visit-systemet och Bellman Visit
868-systemet. Med en Bellman Visit 868 Bridge kan man pé sa sitt anvénda produkter fran det
gamla och det nya systemet tillsammans
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Att komma igang
Packa upp, montera och prova apparaten

1. Oppna batteriluckan (7). Anslut batterieliminatorn i uttaget (6), montera 1 st backupbatteri,
antingen alkaliskt av typ 6LR61 eller litium av typ 6F22, och sting batteriluckan.

2. Tryck in testknappen (2). Bellman Visit 868 Bridge tdnder Lysdioden (1) for att indikera att
apparaten sander en radiosignal. Bellman Visit 868- och Bellman Visit-mottagarna skall indikera
for Dorrsignal.

3. Placera Bellman Visit 868 Bridge pa viggen antingen med hjélp av det sjdlvhiftande
kardborrebandet eller upphidngd i viggfastet (8) pa den medfdljande skruven. Om kardborrebandet
anvénds, kan man tvétta av viggen dér sdndaren skall placeras med den bifogade vatservetten.
Man kan dven ldgga Bellman Visit 868 Bridge pa ett plant underlag, t.ex. pa ett bord, men undvik
att lagga den pa golvet.

Funktion

Allmant

Bellman Visit 868 Bridge, BE1520, dr en produkt for inomhusbruk och fungerar som en tolk,
vilken formedlar radiosignaler mellan Bellman Visit- och Bellman Visit 868-systemen. Med
Bellman Visit 868 Bridge kan man pa sa sétt anvianda produkter fran det gamla och det nya

systemet tillsammans.

Bellman Visit-systemet, kommer naturligtvis inte att fa samma breda utbud av nya
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indikeringsalternativ som det nya Bellman Visit 868-systemet, men systemet kommer att avge
nagon typ signaler.

Bellman Visit 868 Bridge fungerar dven som en multifunktionssdndare dels via tryckknappen,
dels via en ingang for Yttre extern trigg. Testknappen och den Yttre externa triggen kan kdnnas av
separat och séinda olika Signalmonster till mottagarna i Bellman Visit 868-systemet beroende pa
vad som aktiverat Bellman Visit 868 Bridge. Detta ger manga mojligheter att koppla in Bellman
Visit 868 Bridge i olika applikationer.

Radionyckel

Vid leverans ér alla Bellman Visit- och Bellman Visit 868-produkter instillda pd samma
Radionyckel. Om man har en granne som har ett likadant system kan man dndra till olika
Radionycklar fér att inte paverka varandras system. Andrar man Radionyckel pa denna sindare
med hjélp av Radionyckelomkopplaren (5) maste man dven éndra till samma Radionyckel pa
alla andra enheter i sitt Bellman Visit 868- och sitt Bellman Visitsystem. Se respektive enhets
bruksanvisning.

Indikeringar och Signaler
Systemindikeringar

Lysdioden (1) blinkar, da Bellman Visit 868 Bridge sdnder eller tar emot radiosignaler.

.. . .. 89
Stromforsorjning

Vid aktivering av Bellman Visit 868 Bridge blinkar Lysdioden (1) normalt gront. Detta betyder att
backupbatteriet dr i god kondition.

Om Lysdioden (1) blinkar gult betyder detta att backupbatteriet dr daligt och maste bytas. Anvéand
endast batteri av typ 6LR61 (alkaliskt) eller 6F22 (litium).

Da Bellman Visit 868 Bridge &r ansluten till batterieliminatorn lyser lysdioden konstant gront
med undantag av ndr den tar emot eller sédnder radiosignaler da den blinkar till.



90
Kortfattad felsokning

Symtom

Atgird

Inget hinder ndr sandaren aktiveras med
testknappen.

» Kontrollera att batterieliminatorn &r korrekt
ansluten.

* Om batterieliminatorn inte dr ansluten, byt
backupbatteri. Anvind endast alkaliskt batteri av typ
6LR61 eller litiumbatteri av typ 6F22.

Se till att batterieliminatorn ar korrekt ansluten.

Mottagarna i systemet ger signaler utan anledning.

» Byt Radionyckel pa samtliga enheter i systemet. Se
vidare under Funktion/Radionyckel.

Lysdioden (1) blinkar gult ndr Bellman Visit 868
Bridge aktiveras!

* Byt backupbatteri. Anvind endast alkaliskt batteri
av typ 6LR61 eller litiumbatteri av typ 6F22.
Se till att batterieliminatorn &r korrekt ansluten.

Lysdioden (1) blinkar gront nir Bellman Visit 868
Bridge aktiveras men mottagarna larmar inte.

« Kontrollera batteriet i mottagarna.

» Kontrollera att mottagarna inte ar for langt bort
genom att placera dem ndrmare Bellman Visit 868
Bridge.

« Kontrollera att Bellman Visit 868 Bridge ar instélld
pa ratt Radionyckel. Se vidare under Funktion/
Radionyckel.

1. Lysdiod. Kombinerad indikator fér séndning
och backupbatteri. Se vidare under Indikeringar
och Signaler

2. Testknapp/Tryckknapp

3. Yttre extern trigg.

4. Signalomkopplare

5. Radionyckelomkopplare

6. Kontakt for batterieliminator
7. Batterilucka

8. Viggfiste

For djupare information om produkten pa engelska, se vidare under Appendix.
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Appendix - Further information

Connection
Connecting an Exterior External Trigger

The BE1520 Bellman Visit 868 Bridge has the following methods of activation:

* various accessories can be connected via the Exterior External Trigger socket (3), see below.
 with pushbutton

For more information about the indications provided by the receivers in the Bellman Visit 868
System, refer to Appendix/Further information/Settings below.

An Exterior External Trigger on the BE1520 Bellman Visit 868 Bridge can be connected to the
vibrator output on several of Bellman & Symfon AB’s products or to other equipment that produces
a voltage or contact for activation. In addition, the following accessories can be used:

* magnetic switch BE9023 (accessory)

* door entering contact mat BE9024 (accessory)

+ astandard pushbutton.

Entry monitor

. Magnetic switch
Pushbutton

. Door phone

3.5 mm jack plug

. Exterior External Trigger

ST NN

For further information see Appendix/Further
information/Technical information/Activation.
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Settings
No adjustments are required for normal use. The relevant descriptions are provided below, if you
wish to change a setting for some reason.

Radio Key

In order to use several Bellman Visit 868 and/or Bellman Visit Systems close to one another without
interference, different Radio Keys can be set on the different systems. All Bellman Visit 868

System units are supplied from the factory tuned to the same Radio Key, channel 0. This means that
all Radio Key Switches (5) on the transmitters are set to the OFF position. The Radio Key setting
(referred to as a radio channel in the Bellman Visit System) is identical for both systems.

* To alter the Radio Key, move the Radio Key Switches (5) to the desired positions.

Please note: all Bellman Visit 868 and Bellman Visit products within a system must be tuned to the
same Radio Key in order to operate as a group. However, all Bellman Visit receivers are activated
when a fire alarm signal is detected regardless of the Radio Key.

Signal Pattern

A Signal Pattern is the name for the way in which a receiver in the Bellman Visit 868 System
indicates activation. Changing the transmitters’ Signal Switch changes the Signal Pattern which the
receivers display when the transmitter is activated. Follow the instructions under Appendix/Further
information/Settings/Setting the activation pattern to make your choice.

The following signal patterns for the Bellman Visit 868 System are available to the Bellman Visit
868 Bridge:

Type LED-pattern Sound Vibration Flash
Green 1 Green is constantly lit 1 x ding dong, lowfrequency | Separate Yes
tone
Green 2 Green blinks in sequences of 2 x ding dong, lowfrequency | Separate Yes
two tone
Green 3 Green blinks in sequences of 1 x ding dong, highfrequency | Separate Yes
three tone
Green 4 Green blinks constantly 2 x ding dong, highfrequency | Separate Yes
tone
Yellow 1 Yellow is constantly lit 1 x ring, lowfrequency tone Short Yes
Yellow 4 Yellow blinks contantly 2 x ring ring, highfrequency | Short Yes
tone
Orange 1 Orange is contantly lit Baby Rapid Yes
Orange 2 Orange blinks in sequences of Baby Rapid Yes
two
Orange 3 Orange blinks in sequences of Baby Rapid Yes
three
Orange 4 Orange blinks constantly Baby Rapid Yes
VMA Red and Orange constantly VMA constant Long Yes
blink alternately
Fire alarm | Red blinks constantly Fire alarm constant Long Yes
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The following signal patterns for the Bellman Visit System are available to Setting the Activation Pattern

the Bell Visit 868 Bridge:
e Beman vist nage The Bellman Visit 868 Bridge can be activated in two different ways.

On delivery the Bellman Visit 868 Bridge transmits the same signal regardless of the input causin,
Type LED-pattern Sound Vibration | Flash the activati};n. & 8 & P &
By changing the Signal Switches (4), different inputs on the same Bridge can transmit different
Green Green is constantly it 1 x ding dong, lowfrequency Long Yes Signal Patterns.
tone In this way the same Bridge can be used to forward signals from the Bellman Visit System to the
Yellow Yellow is constantly it 1 x ring, lowfrequency tone Short Yes Bellman Visit 868 System and vice versa at the same time as it can transmit a Door Signal when
Orange Orange is constantly lit Baby Long Yes chngi;r‘Eeé )Vla the Exterior External Trigger (3) and a Baby Cry signal when activated via the Test
VMA Red and Orange constantly | VMA constant Constant Yes The figure below shows the standard settings that are available:
blink alternately
Fire alarm Red blinks constantly Fire alarm constant Constant Yes Signal Pattern for the B_e“man Visit sfiS"a' pattern for the_ Bellman
868 System when activated by: Visit System when activated by:
Signal switch | Exterier External Pushbutton Exterior external | Pushbutton
Trigger trigger
HEEE Green | Green 1 Green Green
1234

—m
[N}

" Green 2 Green 2 Green Green
34
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Signal Pattern for the Bellman Visit
868 System when activated by:

Signal pattern for the Bellman
Visit System when activated by:

Signal switch | Exterier External Pushbutton Exterior external | Pushbutton
Trigger trigger
;Eg g Green 3 Green 3 Green Green
Egg ; Green 4 Green 4 Green Green
Eg@ g Orange 1 Green 4 Orange Green
Egg ; Orange 2 Green 3 Orange Green
E g g g Orange3 Green 2 Orange Green
;gg ; Orange 4 Green 1 Orange Green
qgg E Green 1 Orange 1 Green Orange
qgi ; Green 2 Orange 2 Green Orange

Signal Pattern for the Bellman Visit
868 System when activated by:

Signal pattern for the Bellman

Visit System when activated by:

Signal switch | Exterier External Pushbutton Exterior external | Pushbutton
Trigger trigger

qgﬂai Green 3 Orange 3 Green Orange
;gﬂs ; Green 4 Orange 4 Green Orange
qgﬂsi Green 1 Yellow 1 Green Yellow
;gi; Green 4 Yellow 4 Green Yellow
qgﬂag VMA VMA VMA VMA
;gﬂa; Fire alarm Fire alarm Fire alarm Fire alarm

Transferring signal patterns between systems

Since the Bellman Visit 868 System has more indication methods than the older Bellman Visit
System, the systems will not give the same indications, for obvious reasons. The similarities will,
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as far as possible, mean that the same LED colour will be used. The red LED is reserved for a fire
alarm in the Bellman Visit 868 System, so that if the red LED is used by the Bellman Visit System,
the indication given by the Bellman Visit 868 System will use a different colour. See the tables

below.
The tables below show how the different Signal Patterns are transferred between the different
systems.

From 868 To 433 From 433 To 868
Green 1 Green Green Green 1
Green 2 Green Yellow Yellow 1
Green 3 Green Orange Orange 1
Green 4 Green Red Green 4
Yellow 1 Yellow Fire alarm Fire alarm
Yellow 2 Yellow VMA VMA
Yellow 3 Yellow
Yellow 4 Yellow
Orange 1 Orange
Orange 2 Orange
Orange 3 Orange
Orange 4 Orange

VMA VMA
Fire alarm Fire alarm

Testing

It is easy to test the Bellman Visit 868 Bridge. If the Bellman Visit 868 Bridge does not work as
described below, you can check further under Appendix/Further information/Troubleshooting/
Troubleshooting guide.

How to test

A Bellman Visit 868 transmitter and receiver and a Bellman Visit transmitter and receiver are
required to test the radio reception on the BE1520 Bellman Visit Bridge. All units must be tuned to
the same Radio Key as the Bellman Visit 868 Bridge.

Testing the receiver in the Bellman Visit 868 Bridge:

* Make sure that the Bellman Visit 868 Bridge is connected correctly.

* Press the Bellman Visit 868 transmitter’s test button

* The Bellman Visit 868 Bridge will indicate by blinking with the LED (1).
* Press the Bellman Visit transmitter’s test button.

* The Bellman Visit 868 Bridge will indicate by blinking with the LED (1).

To test the Transmitter:

» Make sure that the Bellman Visit 868 Bridge is connected correctly.

* Activate via the Test Button (2) or via the Exterior External Trigger (3).

» The Bellman Visit 868 Bridge will now light up the LED (1) to show that it has been activated and
that it is transmitting a signal to the receivers in the Bellman Visit 868 and Bellman Visit Systems.

* The receivers in both system will indicate an alarm according to the way that the Bellman Visit
868 Bridge has been set up using the Signal Switches (4).
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Troubleshooting

You can carry out a number of checks yourself before sending a product for repair.

Troubleshooting guide

Problem

Solution

Problem

Solution

Nothing happens when the transmitter is activated
with the test button.

* Check that the power supply unit is connected
correctly.

« If the power supply unit is not connected, change
the back-up battery. Only use alkaline 6LR61 or
lithium 6F22 type batteries.

Make sure that the power supply unit is connected
correctly.

* Check that all the connections are correct.

The LED (1) blinks green when the Bellman Visit
868 Bridge is activated but the receivers are not
responding.

» Check the batteries in the receivers.

* Check that the receivers are not placed too far
away by moving them closer to the Bellman Visit
868 Bridge.

* Check that all units in the Bellman Visit 868 and
Bellman Visit Systems are set to the same Radio
Key. For further information see Appendix/Further
information/Settings/Radio Key.

One of the systems is working but the other one is
not working.

 Check that all units in the Bellman Visit 868 and
Bellman Visit Systems are set to the same radio
key. For further information see Appendix/Further
information/Settings/Radio key.

The LED (1) blinks yellow when the Bellman Visit
868 Bridge is activated.

» Change the back-up battery. Only use an alkaline
6LR61 or lithium 6F22 type battery.

Make sure that the power supply unit is connected
correctly.

The receiver emits a strange alarm when activated
by the Bellman Visit 868 Bridge.

* Set the Signal Switch to 0000.

The receiver signals when no transmitter is
activated.

* Change the Radio Key on all units in the relevant
Bellman Visit 868 System. There is probably another
system nearby with the same Radio Key.
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Technical information work perfectly in one part of the room but not at all in another.
For the Bellman Visit System:

PoYver supply . ) The normal coverage between a transmitter and receiver in the Bellman Visit System is approximately
Mains power: 6 V DC /800 mA with power supply unit BE9018 (Europe) or 80 metres with a clear line of sight. Coverage is reduced if walls and large objects screen off the signal.
BE9083 (United Kingdom). Any thick walls constructed of reinforced concrete will greatly affect coverage.
Back-up battery: 9 V 6LR6] alkaline Activation
Via test button

Power consumption: Active: 40 mA

Idle position: < 10 pA T
Radio function
Radio frequency: 868.3 MHz _EEHEJ——:]L
Number of Radio Keys: 64 Radio Keys as standard. Special software can be used to increase these

to 256 Radio Keys in increments of 64 per software purchase. Contact the

nearest supplier for further information. Exterior External Trigger: 3.5 mm stereo (mono provides a connection) jack plug (3)
Coverage: For the Bellman Visit 868 system: Connection: Between the inner and outer pins of the mono type 3.5 mm jack plug
The normal coverage between a transmitter and receiver in the Bellman or iet;veen the(;mddle/mner and outer pins of the stereo type 3.5 mm
Visit 868 System is approximately 200 metres with a clear line of sight. JSE 12) uga(s)esl blagram. he i . dmiddle bi h
Coverage is reduced if walls and large objects screen off the signals. Any thick walls constructed 35 2t K ol etweendt_ ¢ inner pin and middle pin on the stereo type
of reinforced concrete will greatly affect coverage. The system may also be affected by radio A C.H;?J;Z \g 1111%\/’[;6; llggrﬁmB " the i . d middle pi
transmitters such as TV transmitters, computers, mobile phones, etc. This means that a unit may -2 10 i Zbetween the Inner pin and middie pin

on the stereo type 3,5 mm jack plug, see diagram.





